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L'objectif de ce document "provisoire" est de permettre à un plus grand nombre de personnes dans l'Union européenne de
prendre connaissance des documents produits par l'Union européenne (et financés par leurs impôts).

S’il n’y a pas de traduction, les citoyens sont exclus du débat. 

Ce document «Eurobarometer » n’existait    qu’en     anglais,     dans un fichier pdf.  À partir du fichier initial,nous avons créé un
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maintenant   disponibles dans toutes les langues officielles.  
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«documents  importants»  ne  sont  pas  seulement  des  lois  et  des  règlements,  mais  aussi  les  informations
importantes nécessaires pour prendre ensemble des décisions éclairées.

Afin  de  discuter  ensemble  de  notre  avenir  commun et  de  permettre  des  traductions  fiables,  la  langue internationale
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Introduction

Cette enquête Eurobaromètre Flash donne un
aperçu  des  perceptions  et  des  attentes  des
citoyens de l'UE concernant l'avenir de l'Union
européenne (UE). Il examine des thèmes clés,
tels que: 1) l’optimisme quant à l’avenir de l’UE,
2) les forces et les défis perçus de l’UE, 3) les
domaines  prioritaires  pour  l’UE,  4)  les  défis
mondiaux  qui  ont  une  incidence  sur  l’UE,  5)
l’état  de  la  démocratie  dans  l’UE  et  6)  les
valeurs que l’UE incarne le mieux par rapport à
d’autres  pays  du  monde.  L’étude  examine
également  la  confiance  des  citoyens  de  l’UE
dans les performances économiques de l’UE et
leurs préoccupations quant à la sécurité de l’UE
au cours des cinq prochaines années. 

Au  nom  de  la  direction  générale  de  la
communication de la Commission européenne,
Ipsos  European  Public  Affairs  a  interrogé  un
échantillon  représentatif  de  citoyens  de  l’UE
âgés de 15 ans et  plus dans chacun des 27
États membres de l’UE. Entre le 25 juin et le 2
juillet 2024, 25 658 entretiens ont été menés au
moyen  d’entretiens  en  ligne  assistés  par
ordinateur  (CAWI),  en  utilisant  les  panels  en
ligne d’Ipsos et leur réseau de partenaires. 

Notes 

●Les résultats des enquêtes sont soumis à des
tolérances d’échantillonnage, ce qui signifie
que toutes les différences apparentes entre
les  pays  et  les  groupes
sociodémographiques  peuvent  ne  pas  être
statistiquement  significatives.  Ainsi,  seules
les différences statistiquement significatives

(au niveau de confiance de 5%) – c’est-à-
dire  lorsqu’il  peut  être  raisonnablement
certain qu’elles ne se sont probablement pas
produites  par  hasard  –  sont  mises  en
évidence dans le texte. 

● Les données de l'enquête sont pondérées en
fonction de l'âge marginal selon la répartition
de la population selon le sexe à l'aide d'une
pondération  post-stratification.  L’UE-27  est
pondérée  en  fonction  de  la  taille  de  la
population  de  plus  de  15  ans  de  chaque
pays. 

●  Les  pourcentages  peuvent  ne  pas
correspondre à 100%, car ils  sont  arrondis
au pourcentage le plus proche. En raison de
l'arrondissement,  il  peut  également  arriver
que  les  pourcentages  pour  les  options  de
réponse  distinctes  ne  correspondent  pas
exactement aux totaux mentionnés dans le
texte.  Les  pourcentages  de  réponses
dépassent  100%  si  la  question  permettait
aux  répondants  de  sélectionner  plusieurs
réponses. 

●  Les  graphiques  pour  le  troisième  trimestre
incluent  des  différences  en  points  de
pourcentage  par  rapport  à  l’Eurobaromètre
Flash533  (réalisé  en  août  2023).1 Les

différences  de  tendance  sont  calculées  à
partir de pourcentages avec une décimale et
sont  ensuite  arrondies  à  l'entier  le  plus
proche. 

1 Voir:  https://europa.eu/eurobaromètre/enquêtes/
detail/3092 
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BE Belgique FR France ML Pays-Bas
BE Bulgarie RH Croatie AT Autriche
CZ Tchéquie IT Italie PL Pologne
DK Danemark CY République de Chypre *PT Portugal
DE Allemagne LV Lettonie RO Roumanie
EE Estonie LT Lituanie SI Slovénie
IE Irlande LU Luxembourg SK Slovaquie
EL Grèce HU Hongrie Fl Finland
ES Espagne MT Malte SE Suède
UE-27 Union européenne

* Chypre dans son ensemble est l'un des 27 États membres de l'UE. Pour des raisons 
pratiques, les entretiens ne sont menés que dans la partie du pays contrôlée par le 
gouvernement de la République de Chypre.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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●  Dans  le  présent  rapport,  les  pays  sont
désignés par leur abréviation   officielle. Les
abréviations utilisées dans le présent rapport
sont indiquées ci-après. 
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Principales conclusions 

L'optimisme quant à l'avenir de l'UE 

● Au  niveau  de  l’UE,  près  de  six  personnes
interrogées  sur  dix  (58%)  sont  optimistes
quant  à l’avenir  de  l’UE,  11% d’entre elles
ayant  répondu  qu’elles  étaient  «très
optimistes»  et  47%  «plutôt  optimistes».
Moins  de  répondants  déclarent  être
pessimistes quant à l’avenir de l’UE: 9% sont
«très  pessimistes»  et  28%  «plutôt
pessimistes». 

Points forts, défis actuels et priorités de l'UE

Perceptions sur les points forts de l'UE 

●  Les  principaux  points  forts  de  l’UE sont  le
respect par l’UE de la démocratie, des droits
de  l’homme et  de  l’état  de droit  (38%),  la
puissance  économique,  industrielle  et
commerciale  de  l’UE  (34%)  et  les  bonnes
relations  et  la  solidarité  entre  les  États
membres de l’UE (28%). 

●  Trois  autres  points  forts  sont  chacun
sélectionnés  par  plus  d’un  répondant  sur
cinq: le niveau de vie des citoyens de l’UE
(23%), l’engagement de l’UE en faveur de la
protection  du  climat  et  de  l’environnement
(23%) et la capacité de l’UE à promouvoir la
paix  et  la  démocratie  en  dehors  de  ses
frontières (21%). 

Avis sur les principaux défis actuels de l’UE 

● La moitié  des personnes interrogées (50%)
pensent  que  la  guerre  en Ukraine est  l’un
des  principaux  défis  auxquels  l’UE  est
actuellement confrontée. Ce défi est le plus
important parmi les dix défis présentés aux
répondants.  La  migration  irrégulière
(sélectionnée  par  41%)  et  les  questions
environnementales  et  le  changement
climatique  (35%)  complètent  les  trois
principaux défis pour l’UE. 

Défis mondiaux perçus pour l’avenir de l’UE 

●  Plus  de  quatre  répondants  sur  dix  (44%)
considèrent  les  conflits  dans  le  monde
comme l’un  des principaux défis  mondiaux
pour l’avenir de l’UE. Cela est suivi de près
par  le  changement  climatique  et  les
questions  environnementales  (sélectionnés

par  42%  des  répondants)  et  la  migration
irrégulière (40%). 

Points de vue sur les domaines que l'UE devrait
traiter en priorité 

● L’environnement et le changement climatique,
ainsi que la migration irrégulière, figurent au
premier rang des priorités de l’UE (tous deux
sélectionnés  par  33%  des  répondants).
Environ  trois  répondants  sur  dix  (29%)
estiment que l’UE devrait accorder la priorité
à  la  sécurité  et  à  la  défense  et  25%
répondent que l’UE devrait donner la priorité
à la  guerre en Ukraine.  La santé  publique
(21%)  et  l’emploi,  l’égalité  sociale  et  les
compétences  (20%)  sont  chacun
sélectionnés comme une  priorité  pour  l’UE
par environ un répondant sur cinq. 

Les valeurs les mieux incarnées par l'UE 

● Une majorité de répondants répondent que le
respect  des  valeurs  et  des  droits
fondamentaux  (53%)  et  la  liberté
d’expression  (53%)  sont  les  valeurs  les
mieux  incarnées  par  l’UE,  par  rapport  à
d’autres  pays.  En  outre,  environ  un
répondant  sur  deux  choisit  cette  réponse
pour l’égalité sociale et le bien-être (49%), la
tolérance et l’ouverture aux autres (48%) et
la solidarité avec les pays à l’intérieur et à
l’extérieur de l’UE (48%). 

La démocratie dans l'UE 

Menaces perçues pour la démocratie dans l’UE

●  Lorsqu’il  est  demandé  de  sélectionner  les
menaces les plus graves pour la démocratie
dans  l’UE,  la  méfiance  et  le  scepticisme
croissants  à  l’égard  des  institutions
démocratiques  (36%)  et  les  informations
fausses  et/ou  trompeuses  en  général
circulant en ligne et hors ligne (34%) sont les
plus fréquemment sélectionnés. 

● Ces menaces sont suivies de propagande et
d’informations  fausses  et/ou  trompeuses
provenant  d’une  source  étrangère  non
démocratique  (31%),  d’ingérences
étrangères  secrètes  dans  la  politique  et
l’économie de [son] pays,  y compris par le
financement  d’acteurs  nationaux  (30%)  et
d’un manque d’engagement et d’intérêt des
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citoyens  ordinaires  pour  la  politique  et  les
élections (27%). 

Force attendue de la démocratie de l’UE 

●  Plus  de  la  moitié  des  répondants  (55%)
expriment leur confiance dans la force de la
démocratie  de  l’UE  au  cours  des  cinq
prochaines  années  (10%  se  sentent  «très
confiants» et  45% «un peu confiants»).  En
revanche, environ quatre répondants sur dix
répondent qu’ils ne sont pas confiants quant
à  la  force  de  la  démocratie  de  l’UE  (28%
sont  «un  peu  peu  peu  confiants»  et  13%
«très peu confiants»). 

Perspectives  pour  l'UE:  économie  et
sécurité 

Confiance dans l’économie de l’UE 

● Un répondant sur deux se sent confiant quant
aux performances de l’économie de l’UE au
cours des cinq prochaines années (8% se
sentent  «très  confiants»  et  42%  «assez
confiants»).  En  revanche,  plus  de  quatre
répondants sur dix n’ont pas confiance dans
les  performances  économiques  de  l’UE
(32% sont  «un  peu  peu  peu  confiants»  et
13% «très peu confiants»). 

Préoccupations concernant la sécurité de l’UE 

●  Plus  de six  répondants  sur  dix  (64%)  sont
préoccupés par la sécurité de l’UE au cours
des cinq prochaines années (17% sont «très
préoccupés» et 47% «un peu préoccupés»).
D’autre part, environ un répondant sur trois
indique  qu’il  n’est  pas  préoccupé  par  la
sécurité  de  l’UE  au  cours  des  cinq
prochaines  années  (26%  sont  «pas  très
préoccupés»  et  6%  «pas  du  tout
préoccupés»). 

7



Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

1. L'optimisme quant à l'avenir de l'UE

Au niveau de l’UE, près de six répondants sur
dix  (58%)  sont  optimistes  quant  à  l’avenir  de
l’UE,  11%  d’entre  eux  ayant  répondu  qu’ils
étaient  «très  optimistes»  et  47%  «plutôt
optimistes».  Moins  de  répondants  déclarent
être pessimistes quant  à l’avenir  de l’UE:  9%
sont  «très  pessimistes»  et  28%  «plutôt
pessimistes». 

Résultats par pays 

Dans  23  États  membres,  plus  de  50%  des
personnes interrogées sont «très» ou «plutôt»
optimistes quant à l’avenir de l’UE. Au sommet
du classement des pays, en Lituanie, les trois
quarts  des  personnes  interrogées  sont
optimistes quant  à l’avenir  de l’UE (14% sont
«très optimistes» et  60% «plutôt  optimistes»).
Au bas du classement des pays, en France, la
part totale d'optimisme quant à l'avenir de l'UE
n'est que de 42%. 

La Roumanie se distingue par le fait que 26%
des  personnes  interrogées  se  sentent  «très
optimistes»  quant  à  l’avenir  de  l’UE.  En
revanche,  la  proportion  de  répondants  «très
pessimistes»  quant  à  l’avenir  de  l’UE  reste
inférieure à 20% dans tous les États membres
(de 3% au Portugal à 18% en Tchéquie).
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Très optimiste Plutôt optimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste Je ne sais pas

Q1 Veuillez me dire si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste quant à l'avenir de l'Union européenne (UE)?

LT PT MT RO DK RH IE LV ES SI FI SK EE NL SE PL IT CY LU BG UE27 DEBE AT EL HU CZ FR

14 10 13

26
16 17 22

11 12 12
7

13
7 6 10 13

8 8 4
12 11 10 7 9 11 9 7 9

60 64 61 47 56 52 46 57 54 53 58 52 58 57 53 48 52 51 55 46 47 46 46 42 37 39 38 32

16 20 16 21 17 22 19 23 25 25 23 24 22 26 24 21 27 29 31 29 28 28 32 32 33 34 34 40

4 3 6 4 7 7 7 4 4 6 5 8 8 5 8 13 8 8 5 11 9 11 9 12 17 12 18 13

6 4 5 3 5 2 7 6 6 4 7 4 6 7 6 6 5 3 5 2 5 6 6 5 2 6 4 6

(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

L'analyse  sociodémographique  montre  que  le
niveau global d'optimisme est légèrement plus
élevé  chez  les  hommes  (59%)  que  chez  les
femmes (56%). 

Le niveau d’optimisme quant à l’avenir de l’UE
est également plus élevé chez les répondants
plus  jeunes  (61%  des  réponses  «optimistes»
pour les 15-24 ans et 62% pour les 25-39 ans),
tandis  qu’il  est  légèrement  inférieur  pour  les
répondants plus âgés (54% pour les 40-54 ans
et 56% pour les 55 ans et plus). 

En ce qui concerne le niveau d’éducation, les
répondants qui ont quitté l’école âgés de 16 à
19  ans  sont  les  moins  optimistes  quant  à
l’avenir  de  l’UE  (53%  des  réponses
«optimistes»),  par  rapport  aux  répondants
moins  instruits  (59% pour  ceux qui  ont  quitté
l’école  âgés  de  15  ans  ou  moins)  et  aux
répondants  plus  instruits  (61% pour  ceux  qui
ont terminé leurs études à l’âge de 20 ans ou
plus). 

9



Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

2. Points forts, défis et priorités de l'UE 

La  présente  section  examine  la  perception
qu’ont les citoyens de l’UE des atouts de l’UE,
les  principaux  défis  auxquels  l’UE  est
confrontée  et  les  domaines  auxquels  l’UE
devrait donner la priorité. 

2.1.  Perceptions sur  les points forts
de l'UE 

On a présenté aux répondants une liste de dix
points  forts,  et  on  leur  a  demandé  lesquels
d'entre eux (le cas échéant) sont les principaux
points forts de l'UE. 

Les  principaux  points  forts  de  l'UE  sont  le
respect par l'UE de la démocratie, des droits de
l'homme  et  de  l'État  de  droit  (38%),  la
puissance  économique,  industrielle  et
commerciale  de  l'UE  (34%)  et  les  bonnes
relations  et  la  solidarité  entre  les  États
membres de l'UE (28%). 

Trois autres points forts sont sélectionnés par
plus d'un répondant sur cinq: le niveau de vie

des citoyens de l’UE (23%),  l’engagement  de
l’UE en faveur de la protection du climat et de
l’environnement (23%) et la capacité de l’UE à
promouvoir la paix et la démocratie en dehors
de ses frontières (21%). 

Les systèmes de protection sociale des États
membres (16%) et les progrès technologiques
et les infrastructures numériques de l’UE (15%)
sont moins nombreux chez les moins d’un sur
six. Un répondant sur dix mentionne la capacité
de l’UE à faire face aux problèmes de migration
irrégulière  et  d’intégration  (11%)  et  une
proportion  similaire  fait  référence  aux
compétences  et  aux  talents  des  citoyens  de
l’UE (10%). 

Enfin,un  répondant  sur  dix  seulement  répond
qu'aucune  des  forces  énumérées  dans
l'enquête n'est une force de l'UE. 
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38 %

34 %La puissance économique, industrielle et commerciale 
de l'UE

28 %

23 %Le niveau de vie des citoyens de l'UE

23 %

21 %

16 %Les systèmes de protection sociale dans les États 
membres

15 %

11 %

10 %Les compétences et les talents des 
citoyens de l'UE

2 %Autres

10 %Néant

4 %Je ne sais pas

(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants

Le respect par l'UE de la démocratie, des droits 
de l'homme et de l'État de droit

Les bonnes relations et la solidarité entre 
les États membres de l'UE

L'engagement de l'UE en faveur de la 
protection du climat et de l'environnement

La capacité de l'UE à promouvoir la paix et la 
démocratie en dehors de ses frontières

Les avancées technologiques et les 
infrastructures numériques de l’UE

La capacité de l’UE à faire face aux questions 
de migration irrégulière et d’intégration

Q2 Selon vous, quels sont, parmi les points forts suivants, selon vous, les principaux 
atouts de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES 
MULTIPLES]
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Résultats par pays 

Dans 15 États membres, le respect par l'UE de
la  démocratie,  des  droits  de  l'homme  et  de
l'État  de  droit  est  la  force  (conjointe)  la  plus
sélectionnée  de  l'UE.  Cette  force  est
sélectionnée  par  une  faible  majorité  de
répondants  à  la  fois  en  Finlandeet  au
Luxembourg  (51%  dans  les  deux  cas)  et  au
Portugal  (55%).  Dans  les  autres  États
membres, la part indiquant que le respect de la
démocratie, des droits de l’homme et de l’état
de droit est l’un des principaux points forts de
l’UE  varie  de  26%  en  Tchéquie  à  43%  à
Chypre, au Danemark et en Espagne. 

Dans onze États membres, la force (conjointe)
la  plus  fréquemment  citée  de  l’UE  est  sa
puissance  économique,  industrielle  et
commerciale. Cela s'applique, par exemple, à la
Slovénie  (43%)  ainsi  qu'à  la  Croatie  et  aux
Pays-Bas  (tous  deux  41%).  Dans  les  autres
États  membres,  la  part  qui  choisit  cette force
varie  de  26%  en  Finlande,  en  Grèce  et  en
Suède à 40% en Lituanie. 

Les  pourcentages  les  plus  élevés  de
répondants estimant que l'une des principales
forces de l'UE réside dans les bonnes relations
et la solidarité entre les États membres de l'UE
sont  observés en Estonie  (39%),  au Portugal
(38%),  en  Irlande  (36%)  et  à  Malte  (36%),
tandis  que  la  Hongrie  affiche  le  plus  faible
niveau d'accord avec ce sentiment (20%). 

En  Pologne  (36%)  et  en  Bulgarie  (38%),  les
personnes  interrogées  sont  les  plus
susceptibles de penser que l’un des principaux
atouts de l’UE est le niveau de vie des citoyens
de l’UE. Ce point de vue est également partagé
par 38% des personnes interrogées en Croatie.
En Pologne et  en Bulgarie,  cette force est  la
plus élevée, mais pas en Croatie. La Suède se
situe  dans  la  partie  inférieure  du  classement
des  pays,  13%  des  répondants  choisissant
cette  force;  une  part  tout  aussi  faible  est
également observée en Italie (15%). 

Par  rapport  aux  autres  États  membres,  les
personnes  interrogées  au  Danemark  (37%)
sont plus susceptibles de penser que l’un des
principaux atouts de l’UE est son engagement
en  faveur  de  la  protection  du  climat  et  de
l’environnement.  Les  répondants  en  Estonie

(10%),  en  revanche,  sont  les  moins
susceptibles de mentionner cette force. 

Dans l’ensemble des États membres, moins de
30%  des  personnes  interrogées  mentionnent
les points forts suivants de l’UE: 

● La capacité de l'UE à promouvoir la paix et la
démocratie en dehors de ses frontières (de
13%  en  Croatie  et  à  Malte  à  26%  au
Luxembourg) 

● Les systèmes de protection sociale dans les
États  membres  (de  10%  au  Danemark  et
aux Pays-Bas à 25% en Espagne) 

●  Les  avancées  technologiques  et  les
infrastructures numériques de l’UE (de 11%
en France,  au Luxembourg et  en Suède à
24% en Pologne) 

●  La  capacité  de  l’UE  à  faire  face  aux
problèmes  de  migration  irrégulière  et
d’intégration (de 6% en Hongrie à 23% aux
Pays-Bas) 

● Les compétences et les talents des citoyens
de l’UE (de 5% au Luxembourg à 16% en
Irlande). 

Enfin,la proportion de répondants qui répondent
qu'aucune  des  forces  énumérées  dans
l'enquête n'est une force de l'UE varie de 3% au
Portugal à 14% en Tchéquie et en Grèce. 
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Q2 Selon vous, quels sont, parmi les points forts suivants, selon vous, les principaux atouts de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses.
[RÉPONSES MULTIPLES]

Le respect
par l'UE de

la
démocratie
, des droits

de
l'homme et
de l'État de

droit 

La
puissance
économiqu

e,
industrielle

et
commercial
e de l'UE 

Les
bonnes

relations et
la solidarité

entre les
États

membres
de l'UE 

Le niveau
de vie des
citoyens de

l'UE 

L'engagem
ent de l'UE
en faveur

de la
protection
du climat

et de
l'environne

ment 

La
capacité
de l'UE à

promouvoir
la paix et la
démocratie
en dehors

de ses
frontières 

Les
systèmes

de
protection

sociale
dans les

États
membres 

Les
avancées
technologi
ques et les
infrastructu

res
numérique
s de l’UE 

La
capacité
de l’UE à
faire face

aux
questions

de
migration
irrégulière

et
d’intégratio

n 

Les
compétenc

es et les
talents des
citoyens de

l'UE

Néant

UE-
27

38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 10

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 9

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 11

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 14

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 6

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 13

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 8

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 4

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 14

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 5

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 13

RH 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 8

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 12

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 10

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 9

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 6

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 6

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 11

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 4

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 7

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 13

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 8

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 3

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 8

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 7

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 7

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 4

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 8

Note : Les réponses «Autre» et «Ne sait pas» ne sont pas indiquées. 
(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

L'analyse  sociodémographique  montre
quelques  différences  selon  le  sexe.  Par
exemple,  les  hommes  sont  plus  susceptibles
que  les  femmes  de  considérer  le  pouvoir
économique,  industriel  et  commercial  de  l’UE
(37% contre 31% des femmes), le niveau de vie
des citoyens de l’UE (25% contre 22%) et les
avancées technologiques et les infrastructures
numériques de l’UE (17% contre 13%) comme
les principaux atouts de l’UE. En revanche, les
femmes ont  tendance à  voir  la  force de l'UE
dans  son  engagement  en  faveur  de  la
protection du climat et de l'environnement (25%
contre  22%  des  hommes)  et  sa  capacité  à
promouvoir la paix et la démocratie en dehors
de ses frontières (22% contre 19%). 

Les répondants âgés de 55 ans ou plus (43%)
sont plus susceptibles de penser que l’un des
principaux atouts de l’UE est  le respect de la
démocratie, des droits de l’homme et de l’état
de droit  que ceux appartenant  aux catégories
d’âge  les  plus  jeunes  (33%  à  36%).  Les
personnes  âgées  de  15  à  24  ans  (27%)  et
celles âgées de 25 à 39 ans (26%) sont plus
susceptibles de penser que l’un des principaux
atouts de l’UE est le niveau de vie des citoyens
de l’UE, par rapport aux personnes âgées de
40 à 54 ans (23%) et aux personnes âgées de
55 ans ou plus (21%). 

Il  existe  également  des  différences  selon  le
niveau  d'éducation.  En  particulier,  les
répondants  plus  instruits  (ceux  qui  ont  quitté
l’éducation à l’âge de 20 ans ou plus) sont plus
susceptibles que ceux qui ont quitté l’éducation
à l’âge de 16 à 19 ans ou à l’âge de 15 ans ou
moins de considérer le respect de l’UE pour la
démocratie,  les droits de l’homme et  l’état  de
droit  (41%  contre  30  à  37%),  la  puissance
économique,  industrielle  et  commerciale  de
l’UE (36% contre 30 à 32%) et le niveau de vie
des citoyens de l’UE (25% contre 20 à 21%)
comme les principaux atouts de l’UE. 
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2.2.  Avis  sur  les  principaux  défis
actuels de l’UE 

La  moitié  des  personnes  interrogées  dans
l’ensemble de l’UE (50%) pensent que la guerre
en  Ukraine  est  l’un  des  principaux  défis
auxquels l’UE est actuellement confrontée. Ce
défi  est  le  plus  important  parmi  les  dix  défis
présentés  aux  répondants.  La  migration
irrégulière  (sélectionnée  par  41%)  et  les
questions environnementales et le changement
climatique (35%) complètent les trois principaux
défis actuels de l’UE. 

Environ  un  répondant  sur  trois  (32%)  pense
que l'un des principaux défis de l'UE est le coût
de  la  vie  et  environ  trois  sur  dix  (29%)
mentionnent  le  terrorisme et  les questions  de
sécurité. 

Quatre défis sont  sélectionnés par environ un
répondant  sur  cinq:  les  inégalités  sociales
(21%),  le  conflit  au  Moyen-Orient  (20%),  la
croissance  économique(19%)  et  la
désinformation  et  la  manipulation  de
l'information (19%).  Moins  d'un répondant  sur
dix  (8%)  considère  l'impact  des  technologies
numériques  sur  la  société  comme  l'un  des
principaux défis pour l'UE. 
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50 %La guerre en Ukraine

41 %Migration irrégulière

35 %Questions environnementales et changement climatique

32 %Le coût de la vie

29 %Terrorisme et questions de sécurité

21 %Inégalités sociales

20 %Le conflit au Moyen-Orient

19 %Croissance économique insuffisante

19 %Désinformation et manipulation de l’information

8%Impact des technologies numériques sur la société

1 %Autres

1 %Néant

1 %Je ne sais pas

Q4 Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels l'UE est actuellement confrontée?
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants
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Résultats par pays 

Dans  tous  les  États  membres  sauf  trois,  la
guerre en Ukraine est le défi (conjoint) le plus
mentionné  auquel  l’UE  est  actuellement
confrontée. Il est sélectionné par plus de 50%
des  répondants  dans  20  États  membres.  La
proportion  de  répondants  indiquant  que  la
guerre en Ukraine est l’un des principaux défis
auxquels l’UE est confrontée varie entre 28% à
Chypre et 74% en Lituanie. 

Dans  deux  États  membres,  les  personnes
interrogées sont les plus susceptibles de choisir
la  migration  irrégulière  comme  l’un  des
principaux défis auxquels l’UE est  confrontée;
cela s’applique à Chypre (64%) et à l’Autriche
(48%).  En  Tchéquie  (54%)  et  en  Slovénie
(52%), des parts égales choisissent la migration
irrégulière et la guerre en Ukraine. La migration
irrégulière est  également mentionnée par une
faible majorité de répondants à Malte (52%), en
Croatie (51%) et en Pologne (51%) – bien que
dans  ces  pays,  ce  défi  ne  soit  pas  le  plus
important.  En  revanche,  en  Finlande,  seuls
23% des répondants  considèrent  la  migration
irrégulière comme l’un des principaux défis de
l’UE. 

Les  questions  environnementales  et  le
changement  climatique  –  le  troisième défi  au
niveau de l’UE – sont sélectionnés par 16% des
personnes  interrogées  en  Estonie  et  en
Lettonie, et 48% aux Pays-Bas. 

Le coût de la vie est le défi majeur en Grèce
(sélectionné  par  54%  des  répondants.  Une
faible majorité (51%) sélectionne également ce
défi en Irlande et à Malte. En revanche, moins
de  deux  personnes  interrogées  sur  dix  au
Danemark  (16%),  en  Lituanie  (17%)  et  en
Suède (18%) pensent que le coût de la vie est
l’un  des principaux défis  de l’UE.  Un résultat
similaire  est  observé  pour  ceux  qui  indiquent
que le terrorisme et les questions de sécurité
constituent  l'un  des  principaux  défis  auxquels
l'UE est confrontée, la part mentionnant ce défi
allant de 14% en Italie à 44% en Suède. 

Dans tous les États membres, les défis restants
énumérés dans l’enquête sont sélectionnés par
un maximum de 30% des répondants: 

● Inégalités sociales (entre 7% à Malte et 29%
en Hongrie) 

●  Le  conflit  au  Moyen-Orient  (entre  12%  en
Estonie et 29% en Irlande) 

●  Croissance  économique  insuffisante  (entre
8% aux Pays-Bas et 30% en Estonie) 

●  Désinformation  et  manipulation  de
l’information (entre 11% à Chypre et 30% en
Slovaquie) 

●  Impact  des  technologies  numériques sur  la
société  (entre  4%  à  Chypre  et  14%  au
Danemark). 

15



Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

16

Q4 Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels l'UE est actuellement confrontée? Veuillez sélectionner jusqu'à 
trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES] 

La
guerre

en
Ukraine

Migration
irrégulièr

e 

Questions
environnemen

tales et
changement
climatique 

Le
coût
de la
vie 

Terrorism
e et

question
s de

sécurité 

Inégalités
sociales 

Le
conflit

au
Moyen-
Orient 

Croissanc
e

économiq
ue

insuffisant
e 

Désinformatio
n et

manipulation
de

l’information 

Impact des
technologies
numériques

sur la
société 

UE-27 50 41 35 32 29 21 20 19 19 8

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7

RH 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8

Note : Réponses «Autre», «Aucune», «Ne sait pas» non présentées. (%) Base: n=25 658 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

L'analyse sociodémographique montre que les
opinions  sur  les  défis  actuels  de  l'UE varient
légèrement  selon  le  sexe.  Notamment,  les
femmes (32%) sont  plus susceptibles que les
hommes (27%) d'indiquer que le terrorisme et
les  questions  de  sécurité  constituent  un  défi
majeur. 

Des  différences  plus  importantes  sont
observées  entre  les  catégories  d'âge.  Par
exemple,  les  personnes âgées de 55 ans ou
plus (58%), suivies de celles âgées de 40 à 54
ans  (48%),  sont  plus  susceptibles  que  les
répondants plus jeunes (41%) de mentionner la
guerre  en  Ukraine.  Les  répondants  âgés  de
plus de 40 ans (42% à 48%) sont  également
plus  susceptibles  de  mentionner  la  migration
irrégulière (contre 33% à 34% des personnes
âgées de 39 ans ou moins). 

Les  répondants  plus  instruits  (ceux  qui  ont
quitté  l’éducation  à  l’âge  de  20  ans  ou  plus)
(37%) sont plus susceptibles de mentionner les
questions environnementales et le changement
climatique  comme  l’un  des  principaux  défis
actuels  de  l’UE,  par  rapport  à  ceux  qui  ont
quitté l’éducation plus tôt (30% - 33%). 
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2.3. Points de vue sur les domaines
que l'UE devrait traiter en priorité 

Les  citoyens  de  l'UE  ont  également  été
interrogés sur les domaines qu'ils estiment que
l'UE  devrait  traiter  en  priorité  (ils  pourraient
sélectionner jusqu'à trois réponses sur une liste
de 15). 

L'environnement,  le  changement  climatique et
la  migration  irrégulière  occupent  la  première
place,  tous  deux  sélectionnés  par  33%  des
répondants.  Environ  trois  répondants  sur  dix
(29%)  estiment  que  l’UE  devrait  accorder  la
priorité à la sécurité et à la défense. Un quart
des  personnes  interrogées  (25%)  répondent
que l’UE devrait donner la priorité à la guerre
en  Ukraine.  La  santé  publique  (21%)  et
l’emploi,  l’égalité  sociale  et  les  compétences
(20%)  sont  chacun  sélectionnés  comme  une
priorité pour l’UE par environ un répondant sur
cinq. 

Les  répondants  sont  moins  susceptibles  de
penser que l’UE devrait donner la priorité à la
démocratie  et  à  l’état  de  droit  (18%),  à
l’agriculture et à la sécurité alimentaire (18%), à
l’énergie  (17%),  à  l’économie et  aux  finances
publiques (15%), à l’éducation et à la formation
(13%), à l’industrie et à la compétitivité (11%).
Enfin,les  parts  les  plus  faibles  estiment  que
l’UE devrait donner la priorité à la recherche et
à l’innovation (8%), au commerce (6%) et à la
transformation numérique (5%). 
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33 %Environnement et changement climatique

33 %Migration irrégulière

Sécurité et défense 29 %

La guerre en Ukraine 25 %

Santé publique 21 %

20 %Emplois, égalité sociale et compétences

18 %Démocratie et état de droit

18 %Agriculture et sécurité alimentaire

17 %Énergie

15 %Économie et finances publiques

13 %Éducation et formation

11 %Industrie et compétitivité

8%Recherche et innovation

6 %Commerce

5 %Transformation numérique

1 %Autres

1 %Néant

1 %Je ne sais pas

(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants

Q6 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en 
priorité? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]
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Résultats par pays 

L’analyse au niveau des différents pays montre
que les points de vue des citoyens de l’UE sur
les domaines auxquels l’UE devrait accorder la
priorité varient considérablement. 

Dans neuf  États membres,  l’environnement et
le  changement  climatique  sont  choisis  par  la
plus  grande  partie  (conjointement)  des
répondants comme l’un des domaines auxquels
l’UE devrait  accorder la priorité.  La proportion
de répondants estimant que l’environnement et
le  changement  climatique  devraient  être
prioritaires pour l’UE varie de 11% en Estonie et
12% en Lettonie à 48% à Malte. 

Dans  neuf  autres  États  membres,  la  plus
grande  partie  des  personnes  interrogées
pensent que l’UE devrait donner la priorité à la
migration irrégulière. En Espagne, la migration
irrégulière et l’environnement et le changement
climatique  sont  sélectionnés  par  parts  égales
(35%).  La  proportion  de  personnes  qui
choisissent  la  migration  irrégulière  comme
priorité de l'UE varie de 17% en Finlande et en
Roumanie à 50% à Chypre. 

Dans  six  États  membres,  la  sécurité  et  la
défense figurent au premier rang des priorités.
C'est le cas, par exemple, de l'Estonie (52%) et
de la Lituanie (51%). En revanche, seuls 20%
des  répondants  considèrent  cela  comme une
priorité en Italie. 

La proportion de répondants estimant que l’UE
devrait donner la priorité à la guerre en Ukraine
est  la  plus  élevée  en  Lituanie  (48%)  et  en
Estonie (46%). En revanche, la part qui choisit
la guerre en Ukraine comme priorité est plus de
trois  fois  plus  faible  à  Chypre  (12%)  et  en
Grèce (14%). 

En  Bulgarie,  la  plus  grande  partie  des
personnes interrogées (31%) estiment que l’UE
devrait  donner  la  priorité  à la  santé publique.
Dans les autres États membres,  la  proportion
de personnes qui choisissent cette zone varie
entre 11% en Estonie et 29% en Slovénie. Des
proportions  similaires  sont  observées  pour
l’emploi,  l’égalité  sociale  et  les  compétences
(sélectionnées  par  13%  des  personnes
interrogées  en  Tchéquie  et  au  Danemark,  et
31% au Portugal) et la démocratie et l’état de

droit  (entre 10% en Estonie et  en Lettonie et
28% en Hongrie). 

En Croatie  (33%)  et  en Slovaquie  (31%),  les
répondants  sont  les  plus  susceptibles  de
penser  que  l’UE  devrait  donner  la  priorité  à
l’agriculture  et  à  la  sécurité  alimentaire.  La
Slovénie (32%) rejoint  ces États  membres en
haut du classement des pays (bien qu’elle ne
soit pas la priorité absolue dans ce pays). En
revanche,  environ  un  répondant  sur  dix
mentionne l’agriculture et la sécurité alimentaire
comme  une  priorité  pour  l’UE  en  Lituanie
(10%), à Chypre (11%) et en Suède (11%). 

Dans l’ensemble des États membres, pas plus
de  trois  répondants  sur  dix  environ  estiment
que l’UE devrait  donner  la  priorité  à  l’énergie
(de 10% à Chypre et  au  Portugal  à  28% en
Tchéquie),  à  l’économie  et  aux  finances
publiques  (de  9%  au  Danemark  et  en
Allemagne à 31% à Chypre) et à l’éducation et
à  la  formation  (de  6%  en  Tchéquie  et  en
Pologne à 25% en Bulgarie). 

Les  proportions  mentionnant  l’industrie  et  la
compétitivité,  la  recherche  et  l’innovation,  le
commerce et la transformation numérique sont
globalement les plus faibles, restant inférieures
à 20% dans tous les États membres de l’UE. 
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Q6 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en priorité? Veuillez sélectionner jusqu'à trois 
réponses. [RÉPONSES MULTIPLES] 
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UE-
27

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4

RH 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3

Note : Réponses «Autre», «Aucune», «Ne sait pas» non présentées. (%) Base: n=25 658 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

Les femmes (23%) sont plus susceptibles que
les hommes (18%) de penser que l’UE devrait
donner  la  priorité  à  la  santé  publique.  Une
tendance  similaire  est  observée  pour
l’environnement  et  le  changement  climatique
(35% contre 31% des hommes), la sécurité et
la  défense  (31%  contre  28%),  et  l’emploi,
l’égalité  sociale  et  les  compétences  (21%
contre  19%).  En  revanche,  les  hommes  sont
plus  susceptibles  que  les  femmes de  penser
que l’UE devrait  donner  la  priorité  à  l’énergie
(20% contre 14% des femmes), à l’industrie et
à  la  compétitivité  (12%  contre  9%),  à  la
recherche et à l’innovation (9% contre 6%), au
commerce  (7%  contre  5%)  et  à  la
transformation numérique (6% contre 4%). 

Il  y  a  aussi  une  certaine  variation  entre  les
groupes d'âge. Plus les répondants sont âgés,
plus ils  sont  susceptibles de penser  que l’UE
devrait  donner  la  priorité  à  la  migration
irrégulière:  39% des  personnes  âgées  de  55
ans  ou  plus  partagent  ce  point  de  vue,
comparativement à 23% des personnes âgées
de 15 à 24 ans. Des différences similaires sont
observées, par exemple, en ce qui concerne la
sécurité et la défense, la guerre en Ukraine, la
démocratie  et  l’état  de  droit,  ainsi  que
l’agriculture  et  la  sécurité  alimentaire.  En
revanche, les répondants âgés de 15 à 24 ans
(10%) sont un peu plus susceptibles de penser
que l’UE devrait donner la priorité à l’éducation
et  à  la  formation  (contre  7%  des  personnes
âgées  de  55  ans  ou  plus).  Une  tendance
similaire  est  observée  pour  la  recherche  et
l’innovation,  le  commerce et  la  transformation
numérique. 

Les  différences  entre  les  niveaux  d'éducation
sont  limitées  et  ne  montrent  pas  de  schéma
clair. 
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3. Défis mondiaux perçus pour l’avenir de l’UE

On a également présenté aux répondants une
liste  de  dix  défis  mondiaux,  et  on  leur  a
demandé lesquels d'entre eux (ils pourraient en
choisir  jusqu'à  trois)  sont  les  plus  importants
pour l'avenir de l'UE. 

Plus  de  quatre  répondants  sur  dix  (44%)
considèrent  que  les  marchés  mondiaux
constituent l'un des principaux défis mondiaux
pour l'avenir de l'UE. Cela est suivi de près par
le  changement  climatique  et  les  questions
environnementales (sélectionnés par 42% des
répondants) et la migration irrégulière (40%). 

Entre  un répondant  sur  cinq et  un répondant
sur  quatre  pensent  que  les  principaux  défis
mondiaux  pour  l’avenir  de  l’UE  sont  le
terrorisme  (27%),  la  rupture  des  relations
mondiales  entre  les  pays  (25%),  les
cybermenaces et les menaces hybrides et les
nouvelles formes de conflits (23%) et le risque
que l’UE perde son indépendance économique
(22%). 

Les  petites  parts  choisissent  la  criminalité
organisée (17%), la baisse de la proportion de
la population européenne dans le monde (14%)

et  les  risques  découlant  des  nouvelles
technologies  (11%)  comme  principaux  défis
mondiaux pour l’avenir de l’UE. 
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44 %Conflits dans le monde

42 %Changement climatique et questions environnementales

40 %Migration irrégulière

27 %Terrorisme

25 %Décomposition des relations mondiales entre les pays

23 %Cybermenaces et menaces hybrides et nouvelles formes de conflits

22 %Risque que l'UE perde son indépendance économique

17 %Criminalité organisée

14 %

11 %Risques liés aux nouvelles technologies

2 %Autres

1 %Néant

2 %Je ne sais pas

(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants

Q5 Quels sont, selon vous, les principaux défis mondiaux pour l’avenir de l’UE? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Baisse de la proportion de la population européenne 
dans le monde
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Résultats par pays 

Dans  14  États  membres,  les  conflits  dans  le
monde constituent le défi mondial (conjoint) le
plus  sélectionné  pour  l’avenir  de  l’UE.  Les
conflits  dans  le  monde  sont  sélectionnés  par
plus de la moitié des répondants en Lituanie et
au  Portugal  (55%  dans  les  deux  cas),  ainsi
qu'en Finlande et  au Luxembourg (52% dans
les  deux  cas).  En  revanche,  37%  des
personnes  interrogées  identifient  ce  défi  en
Tchéquie et en Bulgarie. 

Dans six États membres, les répondants sont
les  plus  susceptibles  de  considérer  le
changement  climatique  et  les  questions
environnementales comme l’un des principaux
défis mondiaux pour l’avenir de l’UE. En France
et en Espagne, c'est le défi commun de premier
plan.  Au  moins  la  moitié  des  répondants
choisissent  ce  défi  à  Malte  (59%),  en  Italie
(51%) et  aux Pays-Bas (50%),  contre environ
un répondant sur quatre en Lettonie (24%) et
en Estonie (26%). 

Dans  dix  États  membres,  la  migration
irrégulière est le défi mondial (conjoint) le plus
sélectionné  pour  l’avenir  de  l’UE.  C’est  à
Chypre (60%) que la proportion de personnes
ayant choisi la migration irrégulière est la plus
élevée, suivie – à distance – par Malte (52%),
la  Tchéquie  (52%)  et  la  Pologne  (50%).  La
Finlande se trouve au bas du classement des
pays, avec 23% des répondants choisissant ce
défi. 

Il  existe  également  une  variation  dans  la
proportion  de  répondants  répondant  que  le
terrorisme  est  l’un  des  défis  mondiaux  pour
l’avenir de l’UE, sélectionnés par entre 17% des
répondants  en  Italie  et  34%  en  Suède.  De
même, il existe une variation notable en ce qui
concerne la ventilation des relations mondiales
entre les pays (entre 16% en Slovénie et 40%
en Estonie et en Lituanie) et les cybermenaces
et  les  menaces  hybrides  et  les  nouvelles
formes de conflits (entre 11% en Grèce et 42%
au Danemark). Des chiffres un peu plus faibles
sont observés en ce qui concerne le risque de
perte de l’indépendance économique de l’UE,
mentionné  par  12%  des  répondants  au
Danemark et 32% en Bulgarie. 

La Suède se distingue par le fait que 41% des
personnes interrogées considèrent la criminalité

organisée  comme  l’un  des  principaux  défis
mondiaux pour l’avenir de l’UE. Dans les autres
États  membres,  la  proportion  choisissant  ce
défi varie de 9% à Chypre et en Lituanie à 23%
en Croatie et en Finlande. 

Dans l’ensemble des États membres, pas plus
d’un quart des personnes interrogées pensent
que  l’un  des  défis  mondiaux  pour  l’avenir  de
l’UE  est  la  diminution  de  la  proportion  de  la
population européenne dans le monde (de 5%
aux Pays-Bas à 25% en Grèce). Enfin,entre 5%
des  personnes  interrogées  à  Chypre  et  en
Lituanie et 15% aux Pays-Bas considèrent les
risques liés aux nouvelles technologies comme
un défi mondial majeur pour l'avenir de l'UE. 
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Q5 Quels sont, selon vous, les principaux défis mondiaux pour l’avenir de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois 
réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Changem
ent

climatique
et

questions
environne
mentales 

Migration
irrégulière 

Terrorism 

Décompo
sition des
relations

mondiales
entre les

pays 

Cybermen
aces et

menaces
hybrides

et
nouvelles
formes de
conflits 

Risque
que l'UE

perde son
indépenda

nce
économiq

ue 

Criminalité
organisée 

Baisse de
la

proportion
de la

population
européen
ne dans le

monde 

Risques
liés aux

nouvelles
technologi

es

Changem
ent

climatique
et

questions
environne
mentales 

UE-
27

44 42 40 27 25 23 22 17 14 11

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10

RH 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11

Note : Réponses «Autre», «Aucune», «Ne sait pas» non présentées. 
(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants 
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Considérations sociodémographiques 

Il  existe  de  légères  différences  entre  les
hommes et les femmes dans leurs perceptions
des défis mondiaux pour l’avenir de l’UE. Les
femmes (46%) sont  un peu plus  susceptibles
que  les  hommes  (42%)  de  mentionner  les
conflits  mondiaux,  tandis  que  les  hommes
(42%) sont  plus susceptibles que les femmes
(38%)  de  considérer  la  migration  irrégulière
comme l’un des principaux défis mondiaux pour
l’avenir de l’UE. 

Les personnes interrogées âgées de 55 ans ou
plus (45%) et de 40 à 54 ans (41%) sont plus
susceptibles que celles âgées de 15 à 24 ans
(30%) ou de 25 à 39 ans (34%) de mentionner
la  migration  irrégulière  comme  l’un  des
principaux défis mondiaux pour l’avenir de l’UE.
En outre,  les  répondants  âgés de 55 ans ou
plus  (26%)  sont  plus  susceptibles  que  les
répondants  plus  jeunes  (20%  à  23%)  de
mentionner les cybermenaces et les menaces
hybrides  ainsi  que  les  nouvelles  formes  de
menaces. 

Si  l’on  examine  les  différences  entre  les
niveaux  d’éducation,  il  apparaît  que  les
répondants les moins instruits (ceux qui ont un
niveau d’éducation de 15 ans ou moins) (34%)
sont  les  moins  susceptibles  de  considérer  la
migration irrégulière comme l’un des principaux
défis pour l’avenir de l’UE (contre 41% à 43%
de ceux qui ont un niveau d’éducation de 16 à
19 ans ou de 20 ans ou plus). 
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4. La démocratie dans l'UE

Ce chapitre se penche sur la perception qu'ont
les citoyens de l'UE des principales menaces
qui pèsent sur la démocratie au sein de l'UE. Il
examine en outre les perspectives des citoyens
sur  la  force  et  la  résilience  de  la  démocratie
européenne  au  cours  des  cinq  prochaines
années. 

4.1.  Menaces  perçues  pour  la
démocratie dans l’UE 

Les  personnes  interrogées  ont  été  invitées  à
sélectionner les menaces les plus graves pour
la  démocratie  dans  l’UE.  Ils  pouvaient
sélectionner jusqu'à trois menaces sur une liste
de dix. 

Les  deux  menaces  les  plus  fréquemment
mentionnées  par  les  répondants  sont  la
méfiance et le scepticisme croissants à l’égard
des  institutions  démocratiques  (36%)  et  les
informations  fausses  et/ou  trompeuses  en
général  circulant  en  ligne  et  en  ligne  (34%).
Ces  menaces  sont  suivies  par  de  la
propagande et des informations fausses et / ou
trompeuses provenant  d'une source étrangère

non  démocratique  (31%),  une  ingérence
étrangère  secrète  dans  la  politique  et
l'économie  de  [leur]  pays,  y  compris  par  le
financement  d'acteurs  nationaux  (30%)  et  le
manque  d'engagement  et  d'intérêt  pour  la
politique  et  les  élections  parmi  les  citoyens
ordinaires (27%). 

Le  manque  de  possibilités  pour  les  citoyens
d'exprimer leurs opinions (20%) et  le manque
de  connaissances  parmi  les  électeurs  sur  le
fonctionnement  des  processus  démocratiques
(19%)  sont  chacun  cités  par  environ  un
répondant sur cinq. 

Enfin,les  proportions  les  plus  faibles
mentionnent comme menaces la déstabilisation
des  infrastructures  ou  des  processus
électoraux,  par  exemple  au  moyen  de
cyberattaques (17%),  le  manque de liberté et
de  diversité  des  médias  (16%)  et  le  manque
d’intégrité du système électoral (12%). 

Seule  une  poignée  de  répondants  (2%)
répondent qu’aucune des menaces énumérées
dans l’enquête ne constitue une menace grave
pour la démocratie dans l’UE. 
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Manque de connaissances des électeurs sur le fonctionnement des 
processus démocratiques

Ingérence étrangère secrète dans la politique et l'économie de [PAYS], y 
compris par le financement d'acteurs nationaux

Propagande et informations fausses et/ou trompeuses provenant d'une 
source étrangère non démocratique

La méfiance et le scepticisme croissants à l'égard des institutions 
démocratiques

36 %

34 %

31 %

30 %

27 %

20 %

19 %

17 %

16 %Manque de liberté et de diversité des médias

12 %Manque d'intégrité du système électoral

2 %Autres

2 %Néant

5 %Je ne sais pas

(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants

Informations fausses et/ou trompeuses en général circulant en ligne et hors 
ligne

Q7 Selon vous, quelles sont, parmi les menaces suivantes, les plus graves pour la 
démocratie dans l'UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES 
MULTIPLES]

Manque d'engagement et d'intérêt pour la politique et les élections parmi les 
citoyens ordinaires

Manque de possibilités pour les citoyens d’exprimer leurs opinions

Déstabilisation des infrastructures ou des processus électoraux, tels que les 
cyberattaques
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Résultats par pays 

La  méfiance  et  le  scepticisme  croissants  à
l’égard  des institutions  démocratiques figurent
au premier rang des menaces les plus graves
pour  la  démocratie  dans  l’UE  dans  dix  États
membres. En Estonie et aux Pays-Bas, c'est la
menace  commune  la  plus  élevée.  Au
Luxembourg, près de la moitié des répondants
(47%) citent  cette  menace,  contre  environ un
quart des répondants en Hongrie (24%) et en
Suède (26%). 

Les informations fausses et/ou trompeuses en
général  qui  circulent  en  ligne  et  hors  ligne
constituent  la  menace  (conjointe)  la  plus
sélectionnée pour la démocratie dans l’UE dans
11 États membres. La proportion de répondants
ayant choisi cette menace est la plus élevée à
Malte (46%), en Slovaquie (45%) et en Irlande
(43%),  et  la  plus  faible  en  Italie  (25%)  et  en
Bulgarie (26%). 

La  propagande  et  les  informations  fausses
et/ou  trompeuses  provenant  d'une  source
étrangère  non  démocratique  occupent  la
première place en Lituanie (50%). Dans quatre
autres États membres, cette menace est la plus
élevée,  par  exemple  en  Estonie  (41%)  et  en
Pologne  (37%).  La  proportion  de  personnes
ayant choisi cette menace est la plus faible à
Chypre  (20%),  en  Grèce  (23%)  et  en  Italie
(23%). 

L'ingérence étrangère secrète dans la politique
et l'économie de [leur]  pays, y compris par le
financement d'acteurs nationaux, est la menace
la  plus  sélectionnée  en  Bulgarie  (49%),  en
Lettonie (40%) et en Belgique (33%). Dans les
autres États membres,  la part  qui  sélectionne
cette menace varie entre 23% à Malte et 38%
en Slovénie. 

Le  manque d'engagement  et  d'intérêt  pour  la
politique  et  les  élections  parmi  les  citoyens
ordinaires se classe au premier rang en Grèce
(41%).  Cette menace est également identifiée
par  40%  des  personnes  interrogées  au
Portugal,  contre  17%  des  personnes
interrogées en Hongrie. 

La  proportion  de  répondants  mentionnant  le
manque  de  possibilités  pour  les  citoyens
d’exprimer  leurs  opinions  comme  l’une  des
menaces  les  plus  graves  pour  la  démocratie

dans l’UE est la plus élevée en Italie (26%) et la
plus faible en Lituanie (12%). 

Le manque de connaissances des électeurs sur
le  fonctionnement  des  processus
démocratiques est mentionné par près de trois
répondants  sur  dix  à  Malte  (29%)  et  au
Luxembourg (28%), tandis qu’un peu plus d’un
répondant sur dix (12%) le fait en Slovénie. 

Dans tous les États membres, moins d’un quart
des  répondants  considèrent  la  déstabilisation
des  infrastructures  ou  des  processus
électoraux,  comme les cyberattaques,  comme
une  menace,  allant  de  moins  d’un  répondant
sur  dix  en  Lettonie  (7%)  et  à  Malte  (8%)  à
environ deux répondants sur dix en Allemagne
(20%) et au Danemark (22%). 

Le  manque  de  liberté  et  de  diversité  des
médias  et  le  manque  d’intégrité  du  système
électoral ne sont pas mentionnés par plus d’un
quart  des  répondants  dans  tous  les  États
membres. 
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Q7 Selon vous, quelles sont, parmi les menaces suivantes, les plus graves pour la démocratie dans l'UE? Veuillez sélectionner
jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

La méfiance
et le

scepticisme
croissants à
l'égard des
institutions

démocratique
s 

Informations
fausses et/ou
trompeuses
en général
circulant en
ligne et hors

ligne 

Propagande et
informations
fausses et/ou
trompeuses

provenant d'une
source étrangère

non démocratique 

Ingérence
étrangère

secrète dans
la politique et
l'économie du

PAYS], y
compris par le
financement

d'acteurs
nationaux 

Manque
d'engagement
et d'intérêt des

citoyens
ordinaires pour
la politique et
les élections 

Manque de
possibilités

pour les
citoyens

d’exprimer
leurs opinions 

Manque de
connaissanc

es des
électeurs sur

le
fonctionneme

nt des
processus

démocratique
s 

Déstabilisation
des

infrastructures ou
des processus
électoraux, tels

que les
cyberattaques 

Manque
de liberté

et de
diversité

des
médias 

Manque
d'intégrité

du
système
électoral

UE-27 36 34 31 30 27 20 19 17 16 12

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13

RH 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9

Note:Les réponses «Autre», «Aucun», «Ne sait pas» ne sont pas indiquées. (%) Base: n=25 658 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

Lorsqu’on  leur  demande  quelles  sont  les
menaces  les  plus  graves  pour  la  démocratie
dans l’UE, les hommes sont plus susceptibles
que les femmes de mentionner la propagande
et  les  informations  fausses  et/ou  trompeuses
provenant  d’une  source  étrangère  non
démocratique  (33%  contre  29%),  l’ingérence
étrangère  secrète  dans  la  politique  et
l’économie  de  [leur]  pays,  y  compris  par  le
financement  d’acteurs  nationaux  (31%  contre
29%),  la  déstabilisation  de  l’infrastructure  ou
des  processus  électoraux,  tels  que  les
cyberattaques (18% contre 15%) et le manque
de  liberté  et  de  diversité  des  médias  (17%
contre 15%). 

Les répondants âgés de 55 ans ou plus sont
plus  susceptibles  que  les  répondants  plus
jeunes de choisir les menaces de méfiance et
de  scepticisme  croissants  à  l’égard  des
institutions démocratiques (41% contre 31% à
36%),  les  informations  fausses  et/ou
trompeuses en général circulant en ligne et def
line(37% contre 32% à 33%), la propagande et
les  informations  fausses  et/ou  trompeuses
provenant  d’une  source  étrangère  non
démocratique (34% contre 29%), et l’ingérence
étrangère  secrète  dans  la  politique  et
l’économie  de  [leur]  pays,  y  compris  par  le
financement  d’acteurs  nationaux  (34%  contre
23% à 28%). 

Les répondants âgés de 20 ans ou plus ayant
terminé leurs  études (38%) sont  un peu plus
susceptibles que les répondants moins instruits
(31%-36%) de répondre que l'une des menaces
les plus graves à la démocratie est la méfiance
et  le  scepticisme  croissants  à  l'égard  des
institutions démocratiques. Cependant, ils sont
moins susceptibles de mentionner un manque
de  possibilités  pour  les  citoyens  d'exprimer
leurs opinions (20% contre 22%-23%). 
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4.2. Force attendue de la démocratie
de l’UE 

Plus  de  la  moitié  des  personnes  interrogées
(55%) expriment leur confiance dans la force de
la  démocratie  de  l’UE  au  cours  des  cinq
prochaines  années  (10%  se  sentent  «très
confident»  et  45%  «assez  confident»).  En
revanche,  environ  quatre  répondants  sur  dix
répondent qu’ils ne sont pas convaincus de la
force de la démocratie de l’UE (28% sont «un
peu  déconsidérés»et  13%  «très
déconsidérés»). 

Résultats par pays 

Il  existe  une  grande  variation  entre  les  États
membres en ce qui concerne la proportion de
personnes interrogées ayant une influence sur
la force de la démocratie de l’UE au cours des
cinq prochaines années. En Lituanie, plus des
trois  quarts  des  personnes  interrogées
déclarent  être  confiantes  (18%  sont  «très
confident»  et  58%  «assez  confident»).  En
Slovénie,  en  revanche,  seulement  la  moitié
environ  des  personnes  interrogées  (37%)
expriment une conviction dans la démocratie de
l’UE.  En  Roumanie,  21%  des  personnes
interrogées  estiment  que  la  force  de  la
démocratie  de  l’Union  est  «très  confiant»;  en
Bulgarie, en revanche, 21% déclarent être «très
peu confiants». 

Considérations sociodémographiques 

Les hommes (59%) sont plus susceptibles que
les  femmes  (52%)  d’exprimer  leur  confiance
dans la force de la démocratie de l’UE au cours
des cinq prochaines années. 

Les répondants âgés de 40 à 54 ans sont les
moins susceptibles de déclarer avoir confiance
dans la démocratie de l’UE (52% contre 55% à
58% dans les autres groupes d’âge). 

La  proportion  de  répondants  déclarant  être
confiants quant à la force de la démocratie de
l’UE est  plus  élevée chez les  répondants  qui
ont terminé leurs études à l’âge de 20 ans ou
plus  (58%)  que  chez  les  répondants  moins
instruits (53%). 

Alors que 79% des répondants optimistes quant
à  l’avenir  de  l’UE  sont  également  confiants
quant  à la force de la  démocratie de l’UE au
cours  des cinq prochaines années,  cette  part
n’est  que  de  22%  pour  les  répondants
pessimistes quant à l’avenir de l’UE. 
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Q8 Dans quelle mesure êtes-vous confiant dans la force de la démocratie de l’UE 
au cours des cinq prochaines années?
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5. Perspectives pour l'UE: économie et sécurité 

Le  présent  chapitre  examine  la  situation  des
citoyens  de  l'UE  en  ce  qui  concerne  les
performances futures de l'économie de l'UE au
cours  des  cinq  prochaines  années  et  leur
niveau de préoccupation quant à la sécurité de
l'UE au cours des cinq prochaines années. 

5.1.  Confiance  dans  l’économie  de
l’UE 

Un répondant  sur  deux se sent  concerné par
les  performances  de  l’économie  de  l’UE  au
cours  des  cinq  prochaines  années  (8%  se
sentent  «très  concerné»et  42%  «assez
concerné»).  En  revanche,  plus  de  quatre
répondants  sur  dix  ne  se  sentent  pas
concernés par les performances économiques
de  l’UE  (32%  d’entre  eux  sont  «peu
satisfaits»et 13% «très satisfaits»). 

Résultats par pays 

Dans 18 États membres, au moins la moitié des
personnes  interrogées  estiment  que  la
performance  de  l’économie  de  l’UE  au  cours
des cinq prochaines années sera «très» ou «un
peu» négative. La Lituanie se distingue par le
fait  que  plus  des  trois  quarts  des  personnes
interrogées  sont  confident  sur  l’économie  de
l’UE (17% sont «très confident» et 61% «assez
confident»). 

En  revanche,  c'est  à  Chypre  que  la
performance de l'économie de l'UE est la plus
faible (36%). Parmi les autres États membres
situés en bas du classement figurent la Grèce
(40%), la France (41%) et la Slovénie (42%). La
part la plus importante de répondants déclarant
être «très peu confiant» est toutefois observée
en Tchéquie (26%). 
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Dans quelle mesure êtes-vous confiant dans les performances de l’économie de l’UE
 au cours des cinq prochaines années?

Q9
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Considérations sociodémographiques 

L’analyse sociodémographique montre que les
hommes (54%) sont plus susceptibles que les
femmes  (47%)de  se  sentir  concernés  parles
performances de l’économie de l’UE au cours
des cinq prochaines années. 

Les  répondants  âgés  de  40  à  54  ans  (47%)
affichent un niveau de confiance plus faible en
ce  qui  concerne  les  performances  de
l’économie  de  l’UE  au  cours  des  cinq
prochaines années, par rapport à ceux âgés de
15 à 24 ans ou de 25 à 39 ans (52% dans les
deux cas), puis à ceux âgés de 55 ans ou plus
(51%). 

Les  répondants  très  instruits  (ceux  qui  ont
achevé leurs études à l’âge de 20 ans ou plus)
(54%)  ont  tendance  à  être  plus  sensibles  à
l’économie  de  l’UE  au  cours  des  cinq
prochaines années que ceux qui ont fréquenté
l’école à l’âge de 16 à 19 ans (47%); le figure
correspondant  pour  les  jeunes  de  15  ans  et
moins est de 50%. 

Environ  les  trois  quarts  des  répondants
optimistes quant à l’avenir de l’UE (74%) sont
également  confiants  quant  aux  performances
de  l’économie  de  l’UE  au  cours  des  cinq
prochaines  années;  parmi  les  pessimistes
quant à l’avenir de l’UE, seuls 19% expriment
leur confiance dans l’économie de l’UE. 
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5.2.  Préoccupations  concernant  la
sécurité de l’UE 

Plus  de  six  répondants  sur  dix  (64%)  sont
préoccupés par la sécurité de l’UE au cours des
cinq  prochaines  années  (17%  sont  «très
préoccupés»  et  47%  «quelque  peu
préoccupés»).  D’autre  part,  environ  un
répondant  sur  trois  indique  qu’il  n’est  pas
préoccupé par la sécurité de l’UE au cours des
cinq  prochaines  années  (26% sont  «pas  très
préoccupés» et 6% «pas du tout préoccupés»). 

Résultats par pays 

Dans  tous  les  États  membres  sauf  un  (la
Suède),  plus  de  la  moitié  des  personnes
interrogées  sont  «très»  ou  «un  peu»
préoccupées par la sécurité de l’UE au cours
des cinq prochaines années. Dans l’ensemble,
le  niveau  de  préoccupation  le  plus  élevé  est
observé  au  Portugal  (77%).  En  Suède,  en
revanche,  moins  de la  moitié  des  répondants
expriment  leur  inquiétude  (10%  sont  «très
préoccupés»  et  37%  «quelque  peu
préoccupés»).  Les  pourcentages  les  plus
élevés  de  répondants  se  sentant  «très
préoccupés»  par  la  sécurité  de  l’UE  sont
observés  en  Lettonie  (28%),  suivie  de  la
Tchéquie (24%),  de la  France (23%) et  de la
Pologne (23%). En revanche, la proportion de
répondants se sentant «pas du tout concernés»
reste  inférieure  à  10%  dans  tous  les  États

membres  (de  3%  au  Luxembourg  et  au
Portugal à 9% en Hongrie et en Suède). 

Considérations sociodémographiques 

Les  femmes  (66%)  sont  légèrement  plus
susceptibles que les hommes (63%) d'exprimer
leur inquiétude quant à la sécurité de l'UE au
cours des cinq prochaines années. 

Les jeunes répondants (âgés de 15 à 24 ans)
(56%)  sont  moins  susceptibles  d'être
préoccupés par la sécurité de l'UE au cours des
cinq prochaines années que les répondants des
groupes d'âge plus âgés (64% à 67%). 

Les répondants pessimistes quant à l’avenir de
l’UE (67%) sont un peu plus susceptibles d’être
préoccupés par la sécurité de l’UE au cours des
cinq  prochaines  années  que  les  répondants
optimistes quant à l’avenir de l’UE (63%). 
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Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par la sécurité de l’UE au cours des cinq prochaines années?Q10
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6. Les valeurs les mieux incarnées par l'UE

Les  répondants  ont  été  invités  à  examiner  si
certaines  valeurs  sont  mieux  incarnées  par
l'UE, d'autres pays dans le monde, ou les deux
également. 

Une majorité de répondants répondent que le
respect  des  droits  et  valeurs  fondamentaux
(53%) et la liberté d’expression (53%) sont les
valeurs  les  mieux  incarnées  par  l’UE,  par
rapport  à d’autres pays.  En outre,  environ un
répondant sur deux choisit cette réponse pour
l’égalité  sociale  et  le  bien-être  (49%),  la
tolérance et l’ouverture aux autres (48%) et la
solidarité  avec  les  pays  à  l’intérieur  et  à
l’extérieur de l’UE (48%). 

Plus  de  quatre  répondants  sur  dix  répondent
que le respect de la nature et la protection du
climat et de l’environnement (45%) et de la paix
(45%)  sont  les  mieux  incarnés  par  l’UE  par

rapport  à  d’autres  pays.  Des proportions plus
faibles sont  observées en ce qui  concerne le
respect  de l’histoire et  de ses enseignements
(37% sont «les mieux incarnés par l’UE») et la

représentation  des  intérêts  économiques  et
commerciaux  des  citoyens  dans  le  monde
(35%). 

Enfin,en  ce  qui  concerne  le  progrès  et
l’innovation,  seuls  29%  des  répondants
répondent  que  l’UE  incarne  le  mieux  cette
valeur,  tandis  que  23%  déclarent  qu’elle  est
mieux représentée par d’autres pays du monde;
41% des personnes interrogées répondent que
l’UE et d’autres (groupes de) pays incarnent de
manière égale le progrès et l’innovation. 

Par rapport à août 2023 (Eurobaromètre Flash
533),2 le  pourcentage  de  répondants  qui
estiment que l’UE incarne le mieux la tolérance
et l’ouverture aux autres et la paix a diminué.
En revanche, la perception selon laquelle l’UE
incarne le mieux la solidarité s’est  accrue,  ce
qui indique une tendance positive. En outre, il y

a  une  augmentation  de  ceux  qui  considèrent

2 Voir:  https://europa.eu/eurobaromètre/enquêtes/
detail/3092 

35

(%) Base: n=25 658 – Tous les répondants

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

53=

53

49 =

48▼-2

48▲2

45=

45▼-2

37▼-1

35

29▲3

28▲5

28

27▲5

30▲6

30▲4

33▲5

32▲7

35▲6

35

41▲7

12▼-3

13

14▼-3

13▼-2

12▼-2

13▼-3

13▼-2

17▼-3

18

23▼-8

7▼-3

7

10▼-2

9▼-2

10▼-4

9▼-3

10▼-3

12▼-1

13

7▼-2

Respect des droits et valeurs fondamentaux

Liberté de parole et d'expression*

Égalité sociale et bien-être
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Le respect de l'histoire et de ses leçons
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Q3 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays 
(ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux également?

Solidarité avec les pays à l'intérieur 
et à l'extérieur de l'UE

Respect de la nature et protection du 
climat et de l'environnement

Représenter les intérêts économiques et 
commerciaux des citoyens dans le monde*

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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que  l'UE  représente  le  mieux  le  progrès  et
l'innovation. 
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Résultats par pays 

Dans  17  États  membres,  au  moins  50% des
personnes interrogées partagent le point de vue
selon lequel le respect des valeurs et des droits
fondamentaux est le mieux incarné par l’UE par
rapport à d’autres pays. Ce point de vue est le
plus souvent exprimé au Luxembourg (75%) et
en Finlande (68%), tandis que les parts les plus
faibles sont observées en Bulgarie (36%) et en
Hongrie  (38%).  Dans neuf  États  membres,  le
respect des valeurs et des droits fondamentaux
est la valeur (conjointe) la plus élevée. 

De  même,  dans  17  États  membres,  plus  de
50% des personnes interrogées estiment  que
l’UE  incarne  le  mieux  la  valeur  de  la  liberté
d’expression,  de  51%  en  Croatie  et  au
Danemark  à  72%  au  Luxembourg.  Dans
certains  pays,  la  proportion  de  personnes
partageant ce point de vue est plus faible, allant
de 35% en Bulgarie à 50% à Chypre. La liberté
d’expression  est  la  valeur  (conjointe)  la  plus
élevée dans 12 États membres. 

C'est  au  Luxembourg  (74%)  et  en  Finlande
(69%) que les pourcentages les plus élevés de
répondants indiquent que l'UE incarne le mieux
l'égalité sociale et le bien-être. À l’inverse, les
proportions les plus faibles partageant ce point
de vue sont observées en Bulgarie (34%) et en
Tchéquie (35%). 

La  proportion  de  personnes  choisissant  la
tolérance et l’ouverture à l’égard des autres que
l’UE incarne le mieux varie de 34% en Tchéquie
à 66% au Luxembourg. 

Entre 37% des répondants en Bulgarie et  au
Danemark et 62% en Slovénie répondent que
la  solidarité  avec  les  pays  à  l'intérieur  et  à
l'extérieur de l'UE est mieux incarnée par l'UE. 

Dans  sept  États  membres,  la  majorité  des
personnes  interrogées  pensent  que  l’UE
incarne le mieux le respect de la nature et la
protection  du  climat  et  de  l’environnement.
C'est le cas, par exemple, de la Finlande (62%)
et  de l'Estonie  (60%).  La Hongrie  (33%) a la
proportion  la  plus  faible  de  répondants  ayant
répondu  que  cette  valeur  est  mieux  incarnée
par l’UE. 

Dans  six  États  membres,  au  moins  la  moitié
des  personnes interrogées  sont  d'avis  que la

paix  est  mieux  incarnée  par  l'UE  que  par
d'autres  pays.  La  proportion  de  répondants
répondant  que  cette  valeur  est  la  mieux
incarnée par l’UE varie entre 28% en Bulgarie
et 68% au Luxembourg. 

De  plus  petites  proportions  pensent  que  le
respect  de  l'histoire  et  de  ses  leçons  est  le
mieux  incarné  par  l'UE,  allant  de  26%  en
Hongrie  à  48%  au  Portugal.  Des  parts
similaires sont observées pour la représentation
des intérêts économiques et commerciaux des
citoyens dans le monde (de 29% en France, en
Grèce  et  en  Italie  à  48%  en  Irlande  et  au
Luxembourg). 

Conformément  aux résultats  moyens de l’UE,
dans tous les pays, la plus petite proportion de
répondants répond que l’UE incarne le mieux le
progrès  et  l’innovation  par  rapport  aux  autres
pays  (de  21%  au  Luxembourg  à  39%  au
Portugal).  Dans  huit  États  membres,  la
proportion  de  répondants  répondant  que  l’UE
incarne  le  mieux  la  valeur  du  progrès  et  de
l’innovation a considérablement augmenté par
rapport  à  août  2023  (Eurobaromètre  Flash
533). 
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Considérations sociodémographiques 

Pour toutes les valeurs présentées dans cette
enquête,  les  hommes  sont  plus  susceptibles
que les femmes de penser que l’UE les incarne
le  mieux;  par  exemple,  55%  des  hommes,
contre  51% des femmes,  répondent  que l’UE
incarne le mieux le respect des valeurs et des
droits  fondamentaux  par  rapport  à  d’autres
pays. 

Les répondants les plus jeunes (âgés de 15 à
24 ans) et  les plus âgés (âgés de 55 ans et
plus) sont plus susceptibles que les répondants
âgés de 25 à 54 ans de partager l’avis selon
lequel  l’UE  incarne  le  mieux  la  plupart  des
valeurs  présentées  dans  l’enquête.  Par
exemple, 54% des personnes âgées de 15 à 24
ans et 51% des personnes âgées de 55 ans et
plus, contre 45 à 48% des personnes âgées de
24  à  54  ans,  répondent  que  l’UE  incarne  le
mieux l’égalité sociale et le bien-être. 

De  même,  lorsque  l'on  examine  le  niveau
d'éducation  des  répondants,  pour  presque
toutes  les  valeurs  présentées  dans  l'enquête,
les  répondants  plus  instruits  sont  plus
susceptibles  de  répondre  que  celles-ci  sont
mieux  incarnées  par  l'UE.  C'est  le  cas,  par
exemple,  du  respect  de  la  nature  et  de  la
protection du climat et de l'environnement (48%
de ceux qui ont achevé leurs études à 20 ans
ou plus contre 41% de ceux qui ont fréquenté
l'école à 15 ans ou moins), de l'égalité sociale
et  du bien-être (52% contre 45%),  de la  paix
(48%  contre  40%),  du  respect  des  droits  et
valeurs fondamentaux (55% contre 50%). 
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Q3 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou groupes de pays) dans le monde 
ou par les deux également? Réponse «L’Union européenne»

Respect des
droits et
valeurs

fondamentau
x 

Liberté de
parole et

d'expressio
n 

Égalité
sociale
et bien-

être 

Tolérance
et

ouverture
aux autres 

Solidarité
avec les
pays à

l'intérieur
et à

l'extérieur
de l'UE 

Respect de la
nature et

protection du
climat et de

l'environneme
nt 

La paix 

Le
respect

de
l'histoire
et de ses
leçons 

Représenter
les intérêts

économiques
et

commerciaux
des citoyens

dans le monde

Progrès et
innovation

UE-27 53 53 49 48 48 45 45 37 35 29

BE 50 52 49 44 47 41 44 32 35 26

BG 36 35 34 37 37 35 28 28 31 23

CZ 40 36 35 34 38 43 38 28 32 25

DK 48 51 50 39 37 42 38 31 37 31

DE 57 56 51 49 48 45 46 36 35 26

EE 62 62 60 57 53 60 55 42 35 30

IE 49 49 54 50 48 42 49 38 48 36

EL 47 46 42 45 39 38 38 33 29 27

ES 60 56 57 55 52 48 50 44 40 38

FR 50 53 46 43 48 41 46 37 29 23

RH 55 51 51 52 55 49 48 46 40 30

IT 55 55 48 48 49 44 43 44 29 28

CY 48 50 47 47 48 50 44 31 32 27

LV 47 49 46 43 48 47 48 35 33 25

LT 53 55 54 52 46 53 49 39 41 34

LU 75 72 74 66 58 54 68 47 48 21

HU 38 38 38 38 41 33 33 26 33 24

MT 59 58 59 59 47 44 48 44 43 30

NL 54 59 54 45 47 44 43 28 36 33

AT 57 55 55 49 47 47 48 38 33 22

PL 51 47 48 53 48 55 49 31 42 39

PT 63 65 63 63 59 51 59 48 42 37

RO 46 47 39 45 45 44 43 32 39 36

SI 59 60 52 54 62 55 55 40 40 32

SK 40 38 40 37 40 42 35 32 32 26

FI 68 68 69 56 58 62 62 40 39 34

SE 53 56 53 42 44 49 49 33 38 26

Note : Réponses «Autre», «Aucune», «Ne sait pas» non présentées. (%) Base: n=25 658 – Tous les répondants
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Spécificités techniques 

Entre  le  25  juin  et  le  2  juillet  2024,  Ipsos
European  Public  affairs  a  réalisé
l’Eurobaromètre Flash 550 à la demande de la
direction  générale  de  la  communication  de la
Commission  européenne.  Il  s’agit  d’une
enquête  grand  public  coordonnée  par  la
direction  générale  de la  communication,  unité
«Surveillance  des médias  et  Eurobaromètre».
L'Eurobaromètre 550 couvre la population des
citoyens de l'UE, des résidents de l'un des 27
États membres de l'Union européenne et  des
personnes âgées de 15 ans et plus. 

Toutes  les  entrevues ont  été  réalisées par  le
biais d'interviews Web assistées par ordinateur
(CAWI), en utilisant les panels en ligne d'Ipsos
et leur réseau de partenaires. Les répondants
ont été sélectionnés à partir de panels d'accès
en  ligne,  des  groupes  de  personnes  pré-
recrutées  qui  ont  accepté  de  participer  à  la
recherche.  Les  quotas  d’échantillonnage  ont

été fixés sur la base de l’âge (15-24 ans, 25-34
ans, 25-44 ans, 45-54 ans, 55-64 ans et 65 ans
et plus), du sexe et de la région géographique
(NUTS1, NUTS2 ou NUTS 3, en fonction de la
taille du pays et du nombre de régions NUTS). 

Marge d'erreur 

Les  résultats  de l'enquête sont  soumis à des
tolérances  d'échantillonnage.  La  «marge
d’erreur»  quantifie  l’incertitude  quant  aux
résultats d’une enquête (ou la confiance dans
ceux-ci).  En  règle  générale,  plus  il  y  a
d'entrevues menées (taille de l'échantillon), plus
la marge d'erreur est faible. Un échantillon de
500 personnes produira une marge d'erreur ne
dépassant pas 4,4 points de pourcentage, et un
échantillon  de  1  000  personnes  produira  une
marge d'erreur ne dépassant pas 3,1 points de
pourcentage. 

40

Marges statistiques dues au processus d’échantillonnage

(au niveau de confiance de 95%)

différentes tailles d'échantillon sont en rangées divers résultats observés sont en colonnes

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%

N=50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N=50

N=500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N=500

N=1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N=1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N=2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N=2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

95% 90% 85% 80% 75% 70% 65% 60% 55% 50%
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Nombre d'entretiens dates des travaux sur le terrain
Population 15+

(nombre absolu)

Population âgée de
15 ans et plus (en%
de la population de

l’UE-27)

UE-27 25658 25.6.2024-2.7.2024 381995912 100,00 %

BE 1015 25.6.2024-1.7.2024 9804276 2,57% 

BG 1014 25.6.2024-1.7.2024 5534291 1,45% 

CZ 1003 25.6.2024-1.7.2024 9076721 2,38% 

DK 1006 25.6.2024-1.7.2024 4985196 1,31% 

DE 1000 25.6.2024-1.7.2024 72429868 18,96% 

EE 1001 25.6.2024-1.7.2024 1141965 0,30% 

IE 1005 25.6.2024-1.7.2024 4251954 1,11% 

EL 1005 25.6.2024-2.7.2024 9022623 2,36% 

ES 1003 25.6.2024-28.6.2024 41548146 10,88% 

FR 1006 25.6.2024-28.6.2024 56395315 14,76% 

RH 1009 25.6.2024-1.7.2024 3302096 0,86% 

IT 1009 25.6.2024-1.7.2024 51653102 13,52% 

CY 506 25.6.2024-1.7.2024 772474 0,20% 

LV 1007 25.6.2024-1.7.2024 1582531 0,41% 

LT 1005 25.6.2024-1.7.2024 2430152 0,64% 

LU 502 25.6.2024-1.7.2024 555994 0,15% 

HU 1004 25.6.2024-1.7.2024 8206689 2,15% 

MT 505 25.6.2024-2.7.2024 473069 0,12% 

NL 1014 25.6.2024-1.7.2024 15083914 3,95% 

AT 1004 25.6.2024-1.7.2024 7789728 2,04% 

PL 1004 25.6.2024-1.7.2024 31085397 8,14% 

PT 1008 25.6.2024-1.7.2024 9116355 2,39% 

RO 1004 25.6.2024-1.7.2024 15983170 4,18% 

SI 1002 25.6.2024-1.7.2024 1799441 0,47% 

SK 1005 25.6.2024-1.7.2024 4555340 1,19% 

FI 1002 25.6.2024-1.7.2024 4723642 1,24% 

SE 1010 25.6.2024-28.6.2024 8692463 2,28% 
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Questionnaire 

DEMANDEZ À TOUS

Q1 Veuillez me dire si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste quant à 
l'avenir de l'Union européenne (UE)? 

(UNE RÉPONSE UNIQUEMENT) 

Très optimiste 1

Plutôt optimiste 2

Plutôt pessimiste 3

Très pessimiste 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS

Q2 Selon vous, quels sont, parmi les points forts suivants, selon vous, les principaux atouts de l’UE? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. 

(MAX. TROIS RÉPONSES, RANDOMIE 1-10) (CODES 12 & 998 SONT EXCLUSIFS) 

Le niveau de vie des citoyens de l'UE 1

Les systèmes de protection sociale dans les États membres 2

La puissance économique, industrielle et commerciale de l'UE 3

Le respect par l'UE de la démocratie, des droits de l'homme et de l'État de droit 4

Les compétences et les talents des citoyens de l'UE 5

La capacité de l’UE à faire face aux questions de migration irrégulière et d’intégration 6

Les avancées technologiques et les infrastructures numériques de l’UE 7

Les bonnes relations et la solidarité entre les États membres de l'UE 8

La capacité de l'UE à promouvoir la paix et la démocratie en dehors de ses frontières 9

L'engagement de l'UE en faveur de la protection du climat et de l'environnement 10

Autres 11

Néant 12

Je ne sais pas 998
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DEMANDEZ À TOUS 

Q3 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou 
groupes de pays) dans le monde ou par les deux également? 

(UNE RÉPONSE PAR LIGNE - DÉCLARATIONS RANDOMIQUES 1-10) 

(ÉTABLISSEMENTS) 

Q3_1 Respect de la nature et protection du climat et de l'environnement 

Q3_2 Égalité sociale et bien-être 

Q3_3 Paix 

Q3_4 Progrès et innovation 

Q3_5 Respect des droits et valeurs fondamentaux 

Q3_6 Tolérance et ouverture aux autres 

Q3_7 Respect de l'histoire et de ses leçons 

Q3_8 Solidarité avec les pays à l'intérieur et à l'extérieur de l'UE 

Q3_9 Liberté de parole et d'expression 

Q3_10 Représenter les intérêts économiques et commerciaux des citoyens dans le monde 

(ÉCHELLE DE RÉPONSE) 

L'Union européenne 1

Autres pays du monde 2

Les deux également 3

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q4 Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels l'UE est actuellement confrontée? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. 

(MAX. TROIS RÉPONSES, RANDOMIE 1-10) (CODES 12 & 998 SONT EXCLUSIFS) 

Inégalités sociales 1

Croissance économique insuffisante 2

Le coût de la vie 3

La guerre en Ukraine 4

Le conflit au Moyen-Orient 5

Questions environnementales et changement climatique 6

Migration irrégulière 7

Terrorisme et questions de sécurité 8

Impact des technologies numériques sur la société 9

Désinformation et manipulation de l’information 10

Autres 11

Néant 12

Je ne sais pas 998
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DEMANDEZ À TOUS 

Q5 Quels sont, selon vous, les principaux défis mondiaux pour l’avenir de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à 
trois réponses. 

(MAX. TROIS RÉPONSES, RANDOMIE 1-10) (CODES 12 & 998 SONT EXCLUSIFS) 

Risques liés aux nouvelles technologies 1

Changement climatique et questions environnementales 2

Migration irrégulière 3

Conflits dans le monde 4

Terrorisme 5

Cybermenaces et menaces hybrides et nouvelles formes de conflits 6

Criminalité organisée 7

Décomposition des relations mondiales entre les pays 8

Baisse de la proportion de la population européenne dans le monde 9

Risque que l'UE perde son indépendance économique 10

Autres 11

Néant 12

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q6 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en priorité? Veuillez sélectionner 
jusqu'à trois réponses. 

(MAX. TROIS RÉPONSES, RANDOMIE 1-15) (CODES 17 & 998 SONT EXCLUSIVES) 

Migration irrégulière 1

La guerre en Ukraine 2

Sécurité et défense 3

Économie et finances publiques 4

Industrie et compétitivité 5

Agriculture et sécurité alimentaire 6

Environnement et changement climatique 7

Éducation et formation 8

Emplois, égalité sociale et compétences 9

Énergie 10

Commerce 11

Recherche et innovation 12

Transformation numérique 13

Santé publique 14

Démocratie et état de droit 15

Autres 16

Néant 17

Je ne sais pas 998
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DEMANDEZ À TOUS 

Q7 Selon vous, quelles sont, parmi les menaces suivantes, les plus graves pour la démocratie dans l'UE? 
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. 

(MAX. TROIS RÉPONSES, RANDOMIE 1-10) (CODES 12 & 998 SONT EXCLUSIFS) 

Informations fausses et/ou trompeuses en général circulant en ligne et hors ligne 1

Propagande et informations fausses et/ou trompeuses provenant d'une source étrangère non démocratique 2

Déstabilisation des infrastructures ou des processus électoraux, tels que les cyberattaques 3

Ingérence étrangère secrète dans la politique et l'économie de [PAYS], y compris par le financement d'acteurs 
nationaux 

4

Manque d'engagement et d'intérêt des citoyens ordinaires pour la politique et les élections 5

Manque de possibilités pour les citoyens d’exprimer leurs opinions 6

Manque d'intégrité du système électoral 7

Manque de liberté et de diversité des médias 8

La méfiance et le scepticisme croissants à l'égard des institutions démocratiques 9

Manque de connaissances des électeurs sur le fonctionnement des processus démocratiques 10

Autres 11

Néant 12

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q8 Dans quelle mesure êtes-vous confiant dans la force de la démocratie de l’UE au cours des cinq prochaines 
années? 

(UNE RÉPONSE UNIQUEMENT) 

Très confiant 1

Un peu confiant 2

Un peu peu peu confiant 3

Très peu confiant 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q9 Dans quelle mesure êtes-vous confiant dans les performances de l’économie de l’UE au cours des cinq 
prochaines années?

(UNE RÉPONSE UNIQUEMENT) 

Très confiant 1

Un peu confiant 2

Un peu peu peu confiant 3

Très peu confiant 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q10 Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par la sécurité de l’UE au cours des cinq prochaines années? 

(UNE RÉPONSE UNIQUEMENT) 

Très préoccupé 1

Un peu préoccupé 2

Pas très préoccupé 3

Pas du tout concerné 4

Je ne sais pas 998
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Annexe de données

Q1 Veuillez me dire si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste
quant à l'avenir de l'Union européenne (UE)?

Très optimiste Plutôt optimiste
Plutôt

pessimiste 
Très pessimiste Je ne sais pas

UE-27 11 47 28 9 5

BE 7 46 32 9 6

BG 12 46 29 11 2

CZ 7 38 34 18 4

DK 16 56 17 7 5

DE 10 46 28 11 6

EE 7 58 22 8 6

IE 22 46 19 7 7

EL 11 37 33 17 2

ES 12 54 25 4 6

FR 9 32 40 13 6

RH 17 52 22 7 2

IT 8 52 27 8 5

CY 8 51 29 8 3

LV 11 57 23 4 6

LT 14 60 16 4 6

LU 4 55 31 5 5

HU 9 39 34 12 6

MT 13 61 16 6 5

NL 6 57 26 5 7

AT 9 42 32 12 5

PL 13 48 21 13 6

PT 10 64 20 3 4

RO 26 47 21 4 3

SI 12 53 25 6 4

SK 13 52 24 8 4

FI 7 58 23 5 7

SE 10 53 24 8 6

Eurobaromètre550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024%, base 
(UE27): n=25 658 – Tous les répondants 
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Q2 Selon vous, quels sont, parmi les points forts suivants, selon vous, les principaux atouts de l’UE? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Le respect
par l'UE de

la
démocratie,
des droits

de l'homme
et de l'État
de droit 

La
puissance
économiqu

e,
industrielle

et
commercia
le de l'UE 

Les bonnes
relations et la

solidarité
entre les

États
membres de

l'UE 

Le
niveau
de vie
des

citoyens
de l'UE 

L'engageme
nt de l'UE en
faveur de la
protection du
climat et de
l'environnem

ent 

La capacité
de l'UE à

promouvoir
la paix et la
démocratie
en dehors

de ses
frontières 

Les
systèmes

de
protection

sociale
dans les

États
membres 

Les avancées
technologiques

et les
infrastructures
numériques de

l’UE 

La
capacité
de l’UE à
faire face

aux
questions

de
migration
irrégulière

et
d’intégratio

n 

Les
compét
ences
et les
talents

des
citoyen

s de
l'UE

Autre
s

Néan
t

Je ne
sais
pas

UE-
27

38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 2 10 4

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 2 9 5

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 1 11 4

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 2 14 4

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 1 6 5

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 2 13 3

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 2 8 4

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 1 4 3

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 1 14 1

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 2 5 3

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 1 13 5

RH 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 1 8 2

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 1 12 4

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 1 10 2

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 2 9 4

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 1 6 3

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 2 6 4

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 2 11 5

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 2 4 2

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 3 7 4

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 2 13 2

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 1 8 4

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 1 3 2

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 2 8 2

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 2 7 2

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 1 7 2

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 1 4 6

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 3 8 6

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024%, base (UE27): n=25 658 – 
Tous les répondants
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Q3_1 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou 
groupes de pays) dans le monde ou par les deux également? Respect de la nature et protection du climat et de 
l'environnement

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 45= 33▲5 13▼-3 9▼-3

BE 41= 35▲8 14▼-3 11▼-5

BG 35▲5 46▲8 11▼-11 8▼-2

CZ 43▲4 33▲5 14▼-7 10▼-1

DK 42▼-9 36▲11 11▲3 10▼-5

DE 45▼-2 32▲7 14 = 9▼-6

EE 60 = 23▲1 6▼-2 11▲1

IE 42▼-9 37▲12 13▼-1 8▼-1

EL 38▲2 41▲11 13▼-12 9▼-1

ES 48▲3 32▲3 12▼-3 8▼-3

FR 41▼-1 31▲6 17▼-3 11▼-2

RH 49▼-1 35▲4 10▼-2 7▼-1

IT 44▲3 32▲3 16▼-4 9▼-1

CY 50▲2 35▲7 9▼-9 7=

LV 47▼-1 36▲6 6▼-3 12▼-3

LT 53= 29▲2 8▼-2 10=

LU 54▼-4 27▲12 7▼-8 12=

HU 33▲1 44▲9 14▼-7 9▼-3

MT 44▼-3 37▲10 10▼-11 9▲4

NL 44▼-3 39▲12 10▼-3 8▼-6

AT 47▲1 29▲4 14▼-1 10▼-4

PL 55▲6 31▼-2 8▼-2 6▼-2

PT 51▼-7 33▲8 8 = 8▼-1

RO 44▲1 39▲5 11▼-5 7▼-1

SI 55▼-1 27▲3 11▼-1 8 =

SK 42= 38▲10 13▼-6 7▼-4

FI 62▼-8 26▲9 5▲1 7▼-2

SE 49▼-7 28▲7 12▲2 11▼-2

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec l'Eurobaromètre Flash 533, août 2023)
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Q3_2 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou 
groupes de pays) dans le monde ou par les deux également? Égalité sociale et bien-être

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 49 = 27▲5 14▼-3 10▼-2

BE 49▼-5 27▲8 13▼-1 11▼-2

BG 34▲6 37▲8 21▼-9 9▼-5

CZ 35▲7 27▲2 22▼-9 16▲1

DK 50▼-8 30▲10 10▲2 11▼-3

DE 51▼-2 23▲7 14▼-3 11▼-2

EE 60▲5 20▼-1 8▼-3 12▼-1

IE 54▼-4 28▲8 11▼-2 8▼-2

EL 42▼-1 36▲11 14▼-9 8▼-1

ES 57▲1 26▲3 11▼-3 6▼-1

FR 46▼-3 25▲7 17= 12▼-3

RH 51▲4 30▲1 11▼-4 9▼-1

IT 48▲5 28▲2 14▼-7 11=

CY 47▲1 32▲8 13▼-8 8▼-1

LV 46▲1 27▲1 12▼-1 16▼-1

LT 54▲2 24▲3 11▼-2 12▼-3

LU 74▲8 12▲2 8▼-6 7▼-4

HU 38▲1 31▲4 20▼-5 12▼-1

MT 59▼-3 26▲6 9▼-4 6▲1

NL 54▼-3 31▲12 7▼-4 8▼-5

AT 55▼-2 20▲5 15▼-2 10▼-1

PL 48▲3 29= 14 = 9▼-4

PT 63▼-3 27▲8 6▼-3 5▼-2

RO 39▼-3 37▲5 15▼-3 9▲1

SI 52= 22▲1 14▼-2 12▲1

SK 40▲7 29▲4 20▼-7 12▼-3

FI 69▼-1 19▲4 4▼-1 8▼-2

SE 53▼-10 24▲5 13▲5 11=

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec l'Eurobaromètre Flash 533, août 2023)
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Q3.3 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou 
groupes de pays) dans le monde ou par les deux également? La paix

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 45▼-2 32▲7 13▼-2 10▼-3

BE 44▼-5 34▲8 12▲1 11▼-3

BG 28▲3 44▲10 19▼-10 9▼-4

CZ 38▲1 34▲5 19▼-4 10▼-2

DK 38▼-11 42▲16 11▲1 9▼-6

DE 46▼-4 31▲9 12▼-1 11▼-4

EE 55 = 27▲1 8▲1 11▼-2

IE 49▼-5 33▲9 11▼-2 7▼-3

EL 38▼-2 35▲9 16▼-8 11▲2

ES 50▼-2 30▲5 11▼-2 9▼-1

FR 46▼-4 30▲9 15▼-1 10▼-5

RH 48▼-2 32▲4 10▼-2 10▲1

IT 43▲1 31▲3 14▼-3 13▼-1

CY 44▲1 32▲7 14▼-8 11▲1

LV 48 = 32▲5 9▼-3 11▼-3

LT 49▼-7 30▲9 11▲1 10▼-2

LU 68▲5 19▲7 6▼-11 7▼-1

HU 33▲2 33▲5 21▼-6 13▼-1

MT 48▼-4 31▲8 10▼-5 11▲1

NL 43▼-8 41▲16 9▼-2 8▼-5

AT 48▼-2 25▲5 16▼-1 11▼-2

PL 49▲1 34▲1 11= 6▼-2

PT 59▼-4 31▲9 4▼-2 6▼-3

RO 43▼-3 37▲5 12▼-2 8▲1

SI 55 = 26▲4 10▼-5 9▲1

SK 35▼-3 38▲13 21▼-4 7▼-6

FI 62▼-3 26▲7 5▲1 7▼-5

SE 49▼-6 29▲6 11▲1 11▼-1

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec l'Eurobaromètre Flash 533, août 2023)
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q3.4 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou groupes 
de pays) dans le monde ou par les deux également? Progrès et innovation

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 29▲3 41▲7 23▼-8 7▼-2

BE 26▲2 42▲8 23▼-7 9▼-3

BG 23▲3 49▲9 23▼-10 5▼-2

CZ 25▲4 43▲9 26▼-10 7▼-3

DK 31▼-4 45▲7 15▲2 10▼-5

DE 26▲4 39▲9 26▼-11 9▼-2

EE 30▼-1 43▲6 18▼-2 9▼-3

IE 36▲2 42▲7 15▼-6 7▼-3

EL 27▲1 46▲11 22▼-11 5▼-2

ES 38▲6 35 = 22▼-5 5▼-1

FR 23▲1 41▲8 28▼-6 8▼-3

RH 30▲5 41▲3 24▼-8 5=

IT 28▲5 41▲9 26▼-13 6▼-2

CY 27▲1 47▲14 22▼-12 5▼-3

LV 25▲1 49▲7 17▼-5 9▼-3

LT 34▼-3 38▲6 21= 7▼-3

LU 21▼-3 37▲14 35▼-13 7▲2

HU 24▲1 48▲8 21▼-7 7▼-3

MT 30▲7 47▲12 19▼-16 4▼-3

NL 33▼-1 44▲11 15▼-5 9▼-5

AT 22▲2 41▲7 32▼-6 5▼-3

PL 39▲6 38▼-1 19▼-2 4▼-3

PT 37▲1 43▲10 17▼-8 3▼-3

RO 36▲3 44▲7 16▼-8 5▼-2

SI 32▲5 32▲4 31▼-8 6▼-2

SK 26▲4 44▲8 24▼-9 5▼-3

FI 34▼-2 45▲8 12▼-1 9▼-5

SE 26▼-1 43▲6 20▼-2 11▼-3

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec l'Eurobaromètre Flash 533, août 2023)

52



Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q3.5 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou 
groupes de pays) dans le monde ou par les deux également? Respect des droits et valeurs fondamentaux

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 53= 28▲5 12▼-3 7▼-3

BE 50▼-5 32▲11 11▼-2 8▼-4

BG 36▲6 43▲8 15▼-12 6▼-3

CZ 40▲4 34▲6 16▼-7 9▼-2

DK 48▼-8 36▲13 9▲1 6▼-6

DE 57▲1 23▲5 13▼-3 7▼-3

EE 62▲4 20 = 9▼-2 9▼-3

IE 49▼-10 34▲12 10▼-2 7▼-1

EL 47▲2 33▲8 13▼-9 6▼-2

ES 60 = 24 = 10= 7▲1

FR 50▼-2 27▲9 15▼-4 8▼-3

RH 55▲3 30▲3 10▼-4 6▼-2

IT 55▲4 27▲4 13▼-6 6▼-2

CY 48▲1 31▲9 14▼-7 7▼-3

LV 47▲2 31▲5 10▼-3 12▼-4

LT 53▼-3 27▲7 11▼-2 9▼-2

LU 75▲8 15▲5 6▼-10 4▼-3

HU 38▼-2 37▲8 18▼-6 8▼-1

MT 59▼-4 27▲6 7▼-4 7▲1

NL 54▼-1 33▲12 7▼-4 6▼-6

AT 57▲1 22▲4 15▼-2 7▼-3

PL 51▲5 30 = 13▼-2 6▼-3

PT 63▼-8 30▲11 5▼-1 3▼-2

RO 46▲1 36▲4 13▼-4 6▼-1

SI 59▲4 24▲1 10▼-3 7▼-2

SK 40▲3 35▲7 18▼-7 8▼-2

FI 68▼-4 22▲6 5▲1 5▼-3

SE 53▼-10 27▲7 13▲5 7▼-2

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec l'Eurobaromètre Flash 533, août 2023)
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q3.6 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou groupes 
de pays) dans le monde ou par les deux également? Tolérance et ouverture aux autres

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 48▼-2 30▲6 13▼-2 9▼-2

BE 44▼-4 33▲10 12▼-3 12▼-3

BG 37▲5 41▲9 14▼-14 8 =

CZ 34▲1 34▲5 19▼-5 13▼-1

DK 39▼-10 38▲11 12▲3 11▼-4

DE 49▼-4 27▲7 13▼-2 10▼-1

EE 57▲2 24 = 8▼-1 11▼-2

IE 50▼-5 31▲8 10▼-3 9▲1

EL 45▲1 34▲10 14▼-9 7▼-2

ES 55▼-3 26▲3 10▼-2 9▲1

FR 43▼-2 29▲5 17▼-1 11▼-3

RH 52▲1 31▲3 12▼-2 5▼-2

IT 48 = 28▲5 16▼-3 8▼-2

CY 47= 30▲4 13▼-6 11▲2

LV 43= 30▲3 10▼-3 18 =

LT 52▼-5 28▲8 11▼-1 10▼-3

LU 66▲2 17▲3 7▼-6 10▲1

HU 38▲3 32▲2 21▼-4 10▼-1

MT 59▼-1 27▲5 6▼-3 8 =

NL 45▼-8 36▲14 9▼-2 9▼-4

AT 49▲1 28▲6 14▼-4 9▼-2

PL 53▲6 29▼-2 11▼-3 7▼-2

PT 63▼-4 27▲6 6= 4▼-2

RO 45▼-1 36▲4 13▼-2 6▼-1

SI 54▲1 27▲4 12▼-4 8▼-1

SK 37▲2 35▲9 19▼-6 9▼-5

FI 56▼-7 28▲9 5▼-1 11▼-1

SE 42▼-14 32▲9 13▲3 14▲1

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec l'Eurobaromètre Flash 533, août 2023)
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q3.7 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou groupes 
de pays) dans le monde ou par les deux à égalité? Le respect de l'histoire et de ses leçons

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 37▼-1 35▲6 17▼-3 12▼-1

BE 32▼-8 37▲7 17= 15▲1

BG 28▲5 39▲10 26▼-12 8▼-4

CZ 28▲1 32▲2 26▼-2 14▼-1

DK 31▼-8 42▲13 11= 16▼-5

DE 36 = 34▲6 16▼-5 15▼-1

EE 42▼-2 33▲6 12▼-3 14▼-1

IE 38▼-5 41▲14 12▼-6 8▼-3

EL 33▼-1 37▲7 21▼-6 10▼-1

ES 44▲2 32▲3 14▼-4 11▼-1

FR 37▼-4 29▲6 21= 13▼-1

RH 46▲2 34▲4 12▼-4 7▼-3

IT 44= 32▲4 14▼-4 10=

CY 31▼-4 41▲14 17▼-9 11▼-2

LV 35▲5 37▲3 13▼-4 15▼-4

LT 39▼-5 39▲10 12▼-3 11▼-3

LU 47▼-1 29▲10 11▼-9 14 =

HU 26= 45▲10 20▼-8 10▼-2

MT 44▲7 34= 12▼-8 10▲1

NL 28▼-4 44▲13 15▼-5 13▼-5

AT 38 = 32▲6 19▼-2 11▼-4

PL 31▲1 37▲2 22▲1 10▼-4

PT 48▼-8 37▲10 9▼-1 7▼-1

RO 32▼-4 44▲9 16▼-4 9▼-1

SI 40▲1 33▲6 17▼-6 10▼-1

SK 32▲1 35▲5 24▼-3 9▼-3

FI 40▼-7 38▲11 9▲1 13▼-5

SE 33▼-7 35▲7 16▲2 16▼-2

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec le robaromètre Flash E533, août 2023)
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q3.8 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par d'autres pays (ou 
groupes de pays) dans le monde ou par les deux à égalité? Solidarité avec les pays à l'intérieur et à l'extérieur de l'UE

L'Union européenne Les deux également Autres pays du monde Je ne sais pas

UE-27 48▲2 30▲4 12▼-2 10▼-4

BE 47▼-1 30▲5 12▼-1 11▼-3

BG 37▲7 39▲7 15▼-8 9▼-6

CZ 38▲5 36▲4 12▼-6 14▼-3

DK 37▼-2 39▲10 11= 13▼-8

DE 48 = 30▲5 14 = 9▼-4

EE 53▲2 22▲1 7▼-1 18▼-2

IE 48▼-2 34▲10 10▼-4 8▼-4

EL 39▲2 34▲6 16▼-8 11▼-1

ES 52= 28▲1 11▼-2 9=

FR 48▲4 28▲4 12▼-4 12▼-5

RH 55▲3 27▲2 9▼-4 8▼-1

IT 49▲4 29▲3 13▼-4 10▼-3

CY 48▲5 32▲7 12▼-9 9▼-3

LV 48▲8 32▲1 6▼-2 14▼-7

LT 46▼-1 30▲6 10▼-1 14▼-4

LU 58▲1 25▲7 8▼-4 9▼-4

HU 41▲4 31▲4 15▼-6 12▼-2

MT 47▼-4 31▲3 9▼-3 13▲4

NL 47▼-3 35▲11 8▼-2 10▼-7

AT 47▲3 28▲2 15▼-1 10▼-4

PL 48▲8 32▼-1 11▼-2 10▼-5

PT 59▼-8 31▲11 6= 4▼-3

RO 45▼-2 37▲5 12▼-1 6▼-2

SI 62▲3 22▲1 9▼-4 8 =

SK 40 = 36▲10 15▼-3 9▼-7

FI 58▲1 24▲6 6▲1 12▼-7

SE 44▼-8 29▲8 12▲2 15▼-2

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants

▼▲ Tendance 2024-2023 (comparaison avec l'Eurobaromètre Flash 533, août 2023)
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q3_9 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par l'UE, par 
d'autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux également? Liberté de parole et
d'expression

L'Union
européenne 

Les deux
également 

Autres pays du
monde 

Je ne sais pas

UE-27 53 28 13 7

BE 52 29 12 8

BG 35 39 19 8

CZ 36 35 20 9

DK 51 35 9 5

DE 56 25 12 8

EE 62 20 10 8

IE 49 33 12 7

EL 46 35 13 6

ES 56 26 11 7

FR 53 25 13 8

RH 51 32 12 5

IT 55 28 12 5

CY 50 33 12 6

LV 49 28 12 11

LT 55 28 9 8

LU 72 17 6 5

HU 38 35 18 10

MT 58 26 8 8

NL 59 29 9 4

AT 55 26 14 6

PL 47 32 15 6

PT 65 26 6 3

RO 47 38 11 4

SI 60 24 11 5

SK 38 34 21 7

FI 68 22 5 5

SE 56 26 11 7

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q3_10 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu'elles sont mieux incarnées par
l'UE, par d'autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux 
également? Représenter les intérêts économiques et commerciaux des citoyens 
dans le monde

L'Union
européenne 

Les deux
également 

Autres pays du
monde 

Je ne sais pas

UE-27 35 35 18 13

BE 35 35 17 12

BG 31 43 17 10

CZ 32 32 23 14

DK 37 37 11 14

DE 35 33 19 13

EE 35 37 15 13

IE 48 32 10 9

EL 29 39 20 12

ES 40 32 17 12

FR 29 34 20 17

RH 40 34 17 9

IT 29 37 20 14

CY 32 36 21 11

LV 33 37 12 18

LT 41 31 13 15

LU 48 25 14 14

HU 33 36 20 11

MT 43 34 12 12

NL 36 45 10 9

AT 33 34 24 10

PL 42 34 15 9

PT 42 39 11 9

RO 39 38 15 8

SI 40 29 22 10

SK 32 38 22 8

FI 39 36 12 14

SE 38 29 17 17

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-
2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q4 Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels l'UE est actuellement confrontée? Veuillez sélectionner jusqu'à
trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

La 
guerre
en 
Ukrain
e 

Migratio
n 
irréguliè
re

Questions 
environnem
entales et 
changement
climatique

Le 
coût
de 
la 
vie 

Terroris
me et 
questio
ns de 
sécurité

Inégalités
sociales 

Le 
conflit
au 
Moye
n-
Orient

Croissan
ce 
économi
que 
insuffisan
te

Désinformati
on et 
manipulatio
n de 
l’information

Impact des
technologi
es 
numérique
s sur la 
société 

Autr
es 

Néa
nt 

Je 
ne 
sais 
pas

UE-
27

50 41 35 32 29 21 20 19 19 8 1 1 1

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8 2 1 1

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7 1 1 1

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8 1 2 2

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14 2 1 2

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6 2 1 1

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5 2 0 1

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7 1 0 1

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5 1 1 1

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8 2 0 1

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7 1 1 0

RH 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7 1 1 1

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9 1 1 1

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4 1 1 1

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5 1 0 2

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5 0 0 1

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8 2 0 1

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6 1 1 2

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6 2 1 1

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10 2 1 1

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6 2 0 1

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9 1 1 2

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5 1 0 0

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10 1 1 2

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6 1 1 1

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12 1 1 1

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6 1 1 1

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8 2 1 1

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q5 Quels sont, selon vous, les principaux défis mondiaux pour l’avenir de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois 
réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Conflits
dans le
monde 

Changement
climatique et

questions
environnement

ales 

Migration
irrégulière

Terrorism
e 

Décomposit
ion des
relations

mondiales
entre les

pays

Cyberm
enaces

et
menace

s
hybrides

et
nouvelle
s formes

de
conflits

Risque que
l'UE perde son
indépendance
économique 

Criminalité
organisée

Baisse de
la

proportion
de la

population
européenn
e dans le
monde

Risques liés
aux

nouvelles
technologies

Autre
s 

Néan
t 

Je ne
sais
pas

UE-
27

44 42 40 27 25 23 22 17 14 11 2 1 2

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13 2 1 2

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9 1 1 2

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10 1 1 3

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12 2 0 2

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9 2 1 2

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9 1 0 1

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9 1 0 1

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9 1 0 2

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13 3 0 2

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10 2 1 2

RH 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9 1 1 1

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14 2 1 1

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5 1 1 1

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11 1 0 4

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5 1 1 1

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9 2 0 2

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10 2 1 2

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8 1 1 2

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15 2 1 2

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11 2 1 2

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11 1 1 2

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7 1 0 1

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8 1 1 2

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10 1 1 2

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13 1 1 2

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8 1 0 1

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11 1 1 2

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q6 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en priorité? Veuillez sélectionner jusqu'à trois 
réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Environne
ment et

changem
ent

climatique

Migrati
on

irréguli
ère 

Sécuri
té et

défen
se 

La
guerr
e en
Ukrai
ne 

Sant
é

publi
que

Empl
ois,

égalit
é

social
e et

comp
étenc

es

Démocra
tie et état
de droit

Agricultu
re et

sécurité
alimenta

ire

Éner
gie

Écono
mie et
finance

s
publiqu

es

Éducati
on et

formatio
n

Industrie et
compétitivité

Recher
che et

innovati
on

Co
mm
erce

Transforma
tion

numérique 

Autr
es 

Néa
nt 

Je
ne

sais
pas

UE-
27

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5 1 1 1

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4 1 1 1

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3 1 1 1

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4 1 0 1

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7 1 1 2

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9 1 0 1

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2 0 0 1

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3 1 0 1

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3 0 1 1

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5 1 0 2

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4 0 1 1

RH 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3 1 0 1

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6 1 0 1

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4 0 1 1

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2 1 1 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2 1 0 1

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5 0 0 2

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5 1 0 2

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4 1 0 0

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8 1 1 1

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6 1 1 1

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4 0 1 2

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3 1 0 1

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6 0 0 1

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4 1 1 1

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3 1 1 1

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3 1 0 2

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3 1 1 1

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Eurobaromètre Flash 550 Défis et priorités de l'UE 

Q7 Selon vous, quelles sont, parmi les menaces suivantes, les plus graves pour la démocratie dans l'UE? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

La
méfiance

et le
scepticism

e
croissants
à l'égard

des
institutions
démocrati

ques

Information
s fausses

et/ou
trompeuse

s en
général
circulant

en ligne et
hors ligne

Propagande et
informations
fausses et/ou
trompeuses
provenant

d'une source
étrangère non
démocratique

Ingérence
étrangère
secrète
dans la

politique et
l'économie

de [PAYS], y
compris par

le
financement

d'acteurs
nationaux

Manque
d'engageme

nt et
d'intérêt des

citoyens
ordinaires

pour la
politique et

les élections
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36 34 31 30 27 20 19 17 16 12 2 2 5

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13 3 2 6

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22 2 2 2

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7 3 2 5

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8 2 1 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8 3 2 5

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20 1 1 3

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12 2 1 3

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18 1 1 4

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15 3 2 4

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13 2 2 5

RH 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13 1 1 3

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11 1 1 4

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17 1 2 5

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6 1 1 5

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13 1 0 3

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5 3 1 4

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26 3 1 5

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13 2 2 3

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7 3 2 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9 3 1 2

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19 1 1 4

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11 1 1 3

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15 2 1 3

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13 3 1 4

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9 1 1 4

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8 2 1 5

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9 3 1 7

Eurobaromètre550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Q8 Dans quelle mesure êtes-vous confiant dans la force de la démocratie de l’UE au cours des 
cinq prochaines années?

Très confiant Un peu confiant
Un peu peu

peu confiant 
Très peu
confiant 

Je ne sais pas

UE-27 10 45 28 13 4

BE 6 44 32 13 5

BG 12 40 23 21 4

CZ 9 38 31 17 6

DK 15 47 24 6 7

DE 9 49 25 13 4

EE 9 46 27 15 3

IE 19 50 19 8 4

EL 13 36 32 16 3

ES 12 40 35 12 2

FR 8 39 32 16 5

RH 10 53 21 14 2

IT 7 49 29 10 5

CY 12 41 36 9 2

LV 8 53 24 10 6

LT 18 58 16 6 2

LU 5 52 34 7 3

HU 14 36 27 19 3

MT 10 60 17 9 5

NL 12 49 27 9 4

AT 8 44 33 12 3

PL 9 44 25 17 5

PT 14 58 20 7 1

RO 21 47 22 8 3

SI 6 31 39 20 4

SK 10 44 29 13 5

FI 9 61 21 6 4

SE 12 51 22 10 5

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Q9 Dans quelle mesure êtes-vous confiant dans les performances de l’économie de l’UE au cours 
des cinq prochaines années?

Très confiant Un peu confiant
Un peu peu

peu confiant 
Très peu
confiant 

Je ne sais pas

UE-27 8 42 32 13 4

BE 5 39 37 13 5

BG 11 43 25 20 2

CZ 9 36 27 26 2

DK 11 45 29 7 8

DE 7 44 30 12 6

EE 5 39 34 19 3

IE 17 50 23 7 4

EL 8 32 37 20 3

ES 9 37 39 13 2

FR 8 33 39 16 4

RH 10 56 22 11 1

IT 5 47 33 10 6

CY 4 32 45 16 4

LV 6 48 31 8 6

LT 17 61 14 6 2

LU 4 51 35 7 4

HU 12 39 29 18 3

MT 9 56 22 7 6

NL 8 50 30 9 3

AT 8 40 36 12 4

PL 8 43 26 17 7

PT 12 56 25 7 1

RO 19 49 23 8 3

SI 6 36 38 17 3

SK 7 43 31 14 5

FI 7 55 26 7 5

SE 10 47 25 10 8

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Q10 Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par la sécurité de l’UE au cours des cinq prochaines
années?

Très préoccupé
Un peu

préoccupé 
Pas très

préoccupé 
Pas du tout
concerné 

Je ne sais pas

UE-27 17 47 26 6 4

BE 19 48 24 6 3

BG 18 45 26 9 3

CZ 24 44 22 7 3

DK 13 50 28 4 5

DE 15 43 31 6 5

EE 16 48 28 5 3

IE 20 47 23 6 4

EL 19 47 24 8 2

ES 19 48 26 5 2

FR 23 48 21 6 3

RH 19 51 22 6 2

IT 11 48 30 5 5

CY 21 52 21 5 1

LV 28 44 20 5 3

LT 18 55 18 8 2

LU 17 53 23 3 3

HU 18 48 22 9 4

MT 19 47 27 4 3

NL 11 48 32 6 3

AT 20 47 23 7 3

PL 23 48 17 8 5

PT 17 60 20 3 1

RO 18 49 25 6 2

SI 16 42 32 6 3

SK 15 48 27 7 4

FI 11 43 38 4 4

SE 10 37 38 9 6

Eurobaromètre 550 – Défis et priorités de l’UE / travail sur le terrain: 25/6/2024-2/7/2024

%, base (UE27): n=25 658 – Tous les répondants
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Commentaires

Il  est  désormais  de  coutume  que  les  rapports  Eurobaromètre  soient  rédigés  uniquement  en
anglais. Jusqu'à présent, les fichiers de données .xls disponibles avaient le texte (le libellé des
questions, les différentes réponses possibles, les noms des catégories, etc.) en deux langues, le
français  et  l'anglais.  En français  étaient  le  nombre de personnes qui  ont  donné une réponse
particulière, et en anglais les pourcentages correspondants. Dans les fichiers de données de ce
rapport, il n'y a que l'anglais. Est-ce un cas isolé, ou est-ce le début d'une nouvelle façon de faire
les choses? Cette langue unique signifie-t-elle une seule façon de penser?

Les Français sont parmi les plus pessimistes. Ils sont les plus pessimistes quant à l'avenir de
l'Union européenne (T1). Leur niveau de pessimisme n'est dépassé que par celui des Slovènes et
des Tchèques pour la question Q8 (confiance dans la force de la démocratie européenne). Ils ne
sont dépassés que par les Grecs et les Chypriotes pour Q9 (confiance dans la performance de
l'économie de l'UE). 

Le graphique XY de la confiance dans la démocratie et l'économie de l'UE peut être tracé. Comme
c'est souvent le cas, les différences d'opinion sont plus importantes entre les groupes nationaux
qu'entre les groupes sociaux. 

Il y a quelques exceptions intéressantes. La question Q7 demande quelles sont les menaces les
plus préoccupantes pour la démocratie dans l’UE, et les deux réponses les plus fréquemment
citées  sont  1)  la  méfiance  et  le  scepticisme à  l’égard  des  institutions  démocratiques et  2)  la
diffusion d’informations fausses et/ou trompeuses.

Au sujet de la méfiance et du scepticisme, la variabilité des opinions entre les différents groupes
sociaux est du même ordre que pour les pays: entre 25% et 50% des cotations. D'autre part, en ce
qui concerne la diffusion d'informations trompeuses, la fourchette de citations varie entre 25% et
47% entre les pays, beaucoup plus qu'entre les groupes sociaux, entre 31% et 37%. 
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Une exception spectaculaire est le groupe de personnes de sexe/genre indéfini, dont près de 50%
citent  la  méfiance et  le  scepticisme, et  presque la même proportion la  diffusion d'informations
fausses ou trompeuses: ce groupe est donc placé très haut et très loin à droite sur le graphique.
En revanche, les personnes qui se définissent par leur sexe habituel (homme ou femme) ont des
opinions très proches de la moyenne. Les personnes«non binaires » forment donc un groupe avec
une opinion très différente du reste des personnes interrogées, mais il  s'agit  d'un petit  groupe
(environ 50 personnes sur plus de 25 000 personnes interrogées).

En conclusion, quelles sont, selon les citoyens, les priorités de l'Union européenne?

1) Les questions Q4 et Q5 indiquent que les principaux défis auxquels l'Union européenne
est  actuellement  confrontée  (ou  devra  faire  face  dans  les  prochaines  années)  sont  les
conflits  en  Ukraine  et  dans  le  monde,  le  changement  climatique  et  les  questions
environnementales, ainsi que la migration irrégulière.

La  question  Q6  indique  que  l'environnement  et  le  changement  climatique  doivent  être
abordés en premier.

Pour  ces  questions  Q4,  Q5,  Q6,  le  coût  de  la  vie,  le  terrorisme,  les  inégalités,  la
désinformation, le numérique... ne viennent qu'après.

2) La question Q2 indique que le principal atout de l'Union européenne est "le respect par
l'UE de la démocratie, des droits de l'homme et de l'État de droit". Les Européens disent
clairement que la démocratie est un avantage et non un handicap.

3) La question Q7 indique que les principales menaces qui pèsent sur la démocratie sont
liées à l'information. Les principales menaces sont la méfiance et le scepticisme, ainsi que
la diffusion d'informations fausses ou trompeuses. Le manque d'intégrité, de liberté ou de
diversité des médias est beaucoup moins important, tout comme le manque d'intérêt et de
connaissance des processus démocratiques.
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Oui, les habitants de l'Union européenne veulent participer à la vie démocratique, mais ils
ont besoin d'informations pertinentes qu'ils peuvent échanger librement entre eux.

Pour y parvenir, ils ont besoin d'une langue commune juste, ils ont besoin de l'espéranto.
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